

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . . . 6 ft.
 Fél évre 3 ft.
 Negyed évre . . 1 ft. 50 kr.
 A lap szellemi részét illető
 küldemények a szerkesztő-
 nek, anyagiak a laptulaj-
 donosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DIJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyiltér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél
 30 kr.
 A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és könyvnyomdá-
 jában és a szerkesztőnél fogad-
 tatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Az ált. ipar- és kereskedelmi kiállítás.



A f. évi augusztus hó 11-én megnyitandó általános ipar- és kereskedelmi kiállítás rendező bizottsága vasárnap, a városháza nagytermében népes értekezletet tartott. Az értekezlet lefolyásáról aljukk a következőket:

Schäffner József elnök üdvözölve a megjelent bizottsági tagokat, az ülést megnyitja.

Zsulyerits Ernő elnök jelentést tesz a műkedvelő előadás anyagi és erkölcsi sikereiről és egyéb nemű adományokról. A műkedvelői előadás összes tiszta haszna 200 ft volt. Az ülés mindazoknak, kik az előadásnál közreműködtek, a jövedelem növeléséhez adományaikkal járultak, jegyzőkönyvi köszönetet szavaz.

Rombay Dezső titkár a kiállítás rendezése körül követendő ügyrend iránt javaslatot tesz, mely elfogadtván, a következő határozatok hozatnak:

A rendezés élén a két elnök és két titkár áll, akik a főintézkedésekkel bízhatnak meg. E 4 tagú igazgató bizottság a rendezés napjától a kiállítási tárgyak elviteléig, illetőleg a használt helyiségek karbáhozásáig felváltva ügyeletet tartanak.

A kiállítás 11 osztályban a főgymnasium és központi róm. kath. fi-néptanoda helyiségeiben rendezetik. Minden osztálynak lesz egy elnöke és 3-5 tagból álló csoportbiztosa, és pedig:

I. Élelmiszer- és ipar csoport. Osztályelnök: Krizmanits Imre. Csoportbiztosok: Remlinger Mihály, Seewald Ferenc, Szabó János és Temunovich József.

II. Ruházati ipar csoport. Osztályelnök: id. Husvéth István. Csoportbiztosok: Inotay János, Pekánovits András, Orehoja Béla, Sohr Sándor, Tittl Ferenc, Ullrich Ferenc.

III. Vas- és fémipar csoport. Osztályelnök: Frey Imre. Csoportbiztosok: Ehrlich Nándor, Jung Ignác, Schüsler Pál.

IV. Építési anyagok, építési és agyagipar. Osztályelnök: Heindhofer Róbert. Csoportbiztosok: ifj. Ginder Ferenc, Klein Ede, Szalay Károly, Sztójakovits Novák, Ugyr Mihály.

V. Butoripar, lakberendezés, díszítési csoport. Osztályelnök: Jauch Ferenc. Csoportbiztosok: Amon Ferenc, Bikár Kuzman, Ehrlich József, Junger János, Kovács János.

VI. Fonó-, szövő- és bőripar. Osztályelnök: Lang Flórián. Csoportbiztosok: Cselyuszka Antal, Csókás Flórián, Szemes József és Stebler József.

VII. Faipar. Osztályelnök: Kandler József. Csoportbiztosok: Buják Lajos, Gráf Vince, Grositz Antal és Preszler József.

VIII. Nyomdászat, könyvkötészeti munkák, hangszerek, festmények és ipari tervrajzok osztálya. Osztályelnök: Zuffa Vince. Csoportbiztosok: Raab Károly, Szabadka Mihály, Stojanovits Tihamér.

IX. Kereskedelmi tárgyak csoportja. Osztályelnök: Karakasevits Milivoj. Csoportbiztosok: Czvetkovits Konstantin, Engel Mór, Mayer István, Masirevits György, Scherer Ferenc és Thum Adolf.

Az iparos és kereskedő tanulók munkáinak csoportja. Osztályelnök: Czinkler Gyula. Csoportbiztosok: Bácsér János, Busa Teodor, Kummerkromer András és Mayer Frigyes.

E csoportbiztosok teendője a kiállítandó tárgyaknak elismervény mellett való átvétele, azoknak elrendezése, a díszítő bizottsággal együttesen a termék belső díszítése, a kiállítás berekesztése után a tárgyak átadása.

A rendezés s tárgyak átadása alkalmával a csoportbiztosok mindannyian a kiállítás színhelyén tartózkodnak és működnek. A kiállítás alatt az osztályelnökök kijelölése szerint felváltva ügyeletet tartanak, oly célból, hogy az illető

osztályban a felügyeletet gyakorolják és a látogató közönséget kalauzolják.

Az összes írásbeli teendőket, u. m. jegyzékek vezetését, az elismervények kiállítását, fölírásokat (kiállító neve, a tárgy ára stb.) a megválasztott jegyzők végzik, kik is e célból felváltva ügyeletet tartanak, és pedig a rendezés alatt 3-3, a kiállítás alatt 1-1, a kiállítás berekesztése után a tárgyak elszállítása alkalmával 3-3.

Az összes pénztári teendőket a főpénztárnok beosztása szerint a megválasztott pénztárnokok és ellenőrök végzik.

Pénztár, ahol ugy idény, mint egyszeri belépésre jogosító jegyek kaphatók, mindkét kiállítási épület bejáratánál lesz. Egy jeggyel mindkét kiállítást megtekinthető.

Állandó, vagyis idényjegyek a kiállítás előtt a látogatottabb üzletekben is váltható lesznek.

A kiállítók a tárgyak beszállítása alkalmával az ügyelet elnök vagy titkártól névre szóló állandó ingvenjegyet kapnak.

Az ipar- és kereskedő-tanonok egyszeri belépésre jogosító ingvenjegyet Czinkler Gyula főpénztárnoktól, illetőleg megbízottjától kapnak, mely célból a tanonok felhivatnak, hogy ez iránt a központi róm. kath. fi-néptanoda pedelusanál augusztus 12-ig jelentkezzenek.

A kiállítandó tárgyak augusztus 6-tól 9-éig esteli 7 óráig beszállítandók, kivéve a romlandó élelmiszeri cikkeket, melyek augusztus 11-ének reggeli 7 óráig vétetnek át s a mennyiben kívánatos, naponként reggeli 7-től 7 óráig ujjakkal cserélhetők ki.

A tárgyak átadásánál minden kiállító elismervényt kap, melybe az osztályszám, a kiállított tárgy darabja be van jegyezve. Kiállítás után a tárgyak elvitele alkalmával az elismervény felmutatandó és a csoportbiztosnak átadandó.

A berekesztés előtt a tárgyak semmi szín alatt sem vihetők el, kivéve azon élelmiszeri cikkeket, melyek frissességgel cseréltetnek ki.

A kiállító tárgyait a csoportbiztosok utasítása szerint, maga tartozik elhelyezni. A kijelölt helyet mindenki tartozik elfogadni.

A jelvényvel ellátott ügyeletes tisztviselőnek a kiállítók feltétlenül tartoznak engedelmességni. Vitás kérdéseknél a főügyelet (elnök, titkár) szava döntő.

A díszítési munkálatot az e célra kiküldött bizottság végzi.

Az ünnepélyek sorrendjét az e végből kiküldött bizottság állapítja meg. R. D.

Hirek.

Főispáni látogatás. Sándor Béla főispán ir. ömeltősége f. hó 24-én a külső szolgabírói hivatal vizsgálgatta meg, hol mindent a legnagyobb rendben talált.

Számonkérészeket tart Sándor Béla főispán ur ömeltősége f. hó 29-én a városnál, 30-án a megyénél.

Faschó-Moys Sándor miniszteri tanácsos pénteken az esti vonattal városunkból Szabadkára indult, hol a főispán fogadta. Ennek társaságában másnap a város középületeit és a városi hivatalokat megtekintette.

Fogadtatás. Danczer Kornél p. ti. tanácsos, m. kir. pénzügyigazgató f. évi július 27-én az esti vonattal érkezett városunkba. Az itt levő pénzügyigazgatósági tisztviselők, Ribiczey Ádám helyettes pénzügyigazgató vezetése alatt kivonultak a vaspályához az új főnök fogadtatására. A midőn a vonat berobogott, Ribiczey Ádám kilépett a peronra és a kupéból kilépő m. kir. pénzügyigazgatót karöltve vezette be a váróterembe, ahol is a tisztviselők többször nyilvánított éljenzéssel fogadták. Ribiczey Ádám helyettes pénzügyigazgató szépen átgondolt üdvözlő beszédet mondott, mely szószerint így hangzik: „Nagyságos pénzügyigazgató ur! Igen tisztelt főnökünk! A pénzügyi közigazgatás szervezetében változást eszközölt folyó évi XXVIII. törvényeink alapján Bács-Bodrogh vármegye területén Zombor székhellyel felállított magyar királyi Pénzügyigazgatóság élére nagyságodat hívta meg a nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszteriumnak bizalma, és Ofelisége, legkegyelmesebb királyunknak parancs szava. (Éljen!) Amidőn nagyságod ezen meghívásnak eleget teendő, székhelyének kapuja elé érkezett, maga előtt találja a vezetésére bizott magy. kir. Pénzügyigazgatóság tisztikarának már itten levő egy részét, mely tisztikar nagyságodnak tudva

levő szerénysége ellenére sem zárkozhatott el azon — reá nézve megtisztelő kötelesség teljesítésétől, hogy nagyságod üdvözlésére siessen a helynek és körülménynek figyelembevételével — bár rövid szavakban Isten hozottat mondjon. (Éljen.) Legyen nagyságod körünkben általunk a legszívesebben üdvözölve. (Éljen.) Fogadjon kegyesen megérkezése feletti örömtünknek és becses személye iránti tiszteletünknek kifejezését. Adja az isteni gondviselés, hogy ezen percben, a mint hisszük, Bács-Bodrogh vármegyének pénzügyi közigazgatása nagyságod személyében megnyerte, legyen azon óhajtott intéző közeg, mely hivatva van biztosítani ama sikert, melynek reményében eszközöltetett az eddigi szervezetnek megváltoztatása. (Éljen!) Adja az isteni gondviselés a körülményeknek olyatén alakulását, mely nagyságodnak ezen vármegye területén való működését a közérdekre nézve a legfelsőbb fokban tegye áldásossá. (Éljen!) Adja az ég, hogy sikeres működésében sokáig, igen sokáig öröme teljen. (Éljen!) Hozza Isten nagyságodat; éljen soká! (Éljen!) Danczer Kornél p. ti. tanácsos, m. kir. pénzügyigazgató, meg volt hatva ezen nem várt fogadtatás által és ezen megtiszteltetésért röviden, de szép szavakban válaszolt: beszédjét azzal fejezte be, hogy: „Tisztelt uraim, én nagyon szépen köszönöm ezen megtiszteltetést, és ezután tekintsenek kollégáimnak és jó barátjainknak.“ (Éljen!) Ennek végeztével az összes tisztviselőkkel kezét fogott és eltávozott; a szavetetre méltó főnököt az összes tisztviselők egész hazáig kísérték. K.

Választás. Dr. Major Antal szabadkai gyakorló orvos Erd-Diószegen egyhangulag községi orvosnak megválasztatott.

A szabadkai ügyvédi kamara választmánya dr. Stein Adolf ügyvédet Ada székhelyvel az ügyvédekörrel vezetett lajstromba felvette.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Horovitz Sándor szabadkai törvényszéki joggyakornokot az oitani törvényszékhez irnokká nevezte ki.

Kinevezés. A zombori kir. törvényszék elnöke Csernus Márton kulai járásbírói szolgasegédet II. oszt. hivatalszolgává léptette elő.

Meghívó. Méltóságos Sándor Béla Bács-Bodrogh vármegye, Zombor és Baja városok főispánjának védnöksége alatt, Zomborban az állami főgymnasium és a központi róm. kath. népiskola helyiségeiben augusztus hó 11-től 18-ig bezárólag, általános ipar- és kereskedelmi kiállítás tartatik, melyre az érdeklődők tisztelettel meghívattak. Megnyitás augusztus hó 11-én (vasárnap) d. e. 9 órakor leend. A kiállítás rendszerint reggeli 8 órától esti 7 óráig tartatik nyitva. Belépő jegyek ára: első nap 50 kr. A többi napokon 20 kr. Személyre szóló idényjegy, mely a kiállítás egész tartamára érvényes 1 ft. A rendező bizottság.

A zónadijszabás életbeléptetéséhez. A t. e. utazóközönség figyelemztetik, hogy az ez évi augusztus hó 1-én életbelépő vonalszakasz jegyek, valamint mindazon idegen vasutak állomásaira szóló közvetlen menetjegyek, a melyekre ily jegyek eddig fennállottak, egyelőre ugy, mint eddig, csak a vasuti személypénztáraknál, valamint a m. kir. államvasutak budapesti (Hungária szálló) és bécsi (Kärnthnering, Grand Hotel), továbbá az aradi, brassói, eszéki, fümeei, győri, kassai, kolozsvári, miskolci, nagyvárad, szabadkai, szegedi, zágvári, és zimonyi menetjegy-irodáiban kiadatnak. Megjegyztetik egyuttal, hogy a szomszédos forgalmu menetjegyek az utazóközönség kényelme érdekében oly szöveggel láttattak el, hogy azok ugy az illető állomásról a szomszédos vonalszakasz állomásaira, valamint viszont való utazásra is használhatók, továbbá, hogy ezen jegyeket nem kell a személypénztáraknál lebélyegzés végett felmutatni. Így tehát az elutazásnál a visszautazásra szóló jegy, vagyis mindjárt két jegy váltható, miáltal a visszautazásnál azon kellemtelenség, hogy az utas utjág a pénztárhoz forduljon, teljesen elesik. Tudomásra hozatik továbbá, hogy ugy a személypénztáraknál, mint a fentebb említett menetjegyirodáiban a szomszédos forgalmu jegyekből egyszerre tíz darab is váltható. A t. e. utazóközönségnek saját érdekében ajánlatik, hogy az említett kétrendbeli berendezést főképp vasár- és ünnepnap kirándulásoknál vegye igénybe, különösen azért is, hogy az ily napokon előfordulni szokott nagyobb tolongásnál a többszöri jegyváltásoktól megkíméltessek.

Harkányon 1889. július hó 25-ig a fűrdővendégek száma 1494 személy, az átutazó vendégek száma pedig 3380 személy volt.

Beiratás az állami közép-ipariskolába. A jövő tanévre az iskola építészeti szakosztályába 18, a gépészetibe 18, a két vegyészetibe 8, a fém-vasipariba 7, a faipariba szintén 7 tanuló vétetik fel. A felvételtelre jelentkezhetnek a 15. életévüket betöltött azon tanulók, akik a gymnasium, reálskola, vagy a polgári iskola négy alsó osztályát jó sikerrel bevégezték s legalább a jelen nyári szünetidő alatt a gyakorlatban foglalkoztak s ezt hiteles bizonyítvánnyal igazolják; továbbá azon iparos tanonok és segédek, akik az iparos tanulók iskoláját jó sikerrel elvégezték. Az intézet már saját állandó épületében, Budapest, VIII. kerület, Népszínház-utca 8. szám alatt van, hol az igazgatóságtól bővebb felvilágosítás nyerhető.

Menetidj táblázat a magyar királyi államvasutakon. Ervényes 1889. évi augusztus hó 1-től. Helyi forgalom.

Forgalom	Vonal-szakasz	Menetidj személyenkint					
		személy-, omnibusz- és vegyes-			gyors-		
		I.	II.	III.	I.	II.	III.
a) Szomszédos forgalom	1.	0.30	0.15	0.10	—	—	—
	2.	0.40	0.22	0.15	—	—	—
	I.	0.50	0.40	0.25	0.60	0.50	0.30
	II.	1.00	0.80	0.50	1.20	1.00	0.60
	III.	1.50	1.20	0.75	1.80	1.50	0.90
	IV.	2.00	1.60	1.00	2.40	2.00	1.20
	V.	2.50	2.00	1.25	3.00	2.50	1.50
	VI.	3.00	2.40	1.50	3.60	3.00	1.80
	VII.	3.50	2.80	1.75	4.20	3.50	2.10
	VIII.	4.00	3.20	2.00	4.80	4.00	2.40
	IX.	4.50	3.60	2.25	5.40	4.50	2.70
	X.	5.00	4.00	2.50	6.00	5.00	3.00
	XI.	5.50	4.40	2.75	6.60	5.50	3.30
	XII.	6.00	4.80	3.00	7.20	6.00	3.60
XIII.	7.00	5.30	3.50	8.40	6.50	4.20	
XIV.	8.00	5.80	4.00	9.60	7.00	4.80	

Rendeltetési állomás	Vonal-szakasz	Rendeltetési állomás	Vonal-szakasz
A) Szomszédos forgalom.			
Bajmók	2	Karlóca	XI.
Militics	1	Keceb	IX.
Pr.-Szt-Iván	1	Kelebia	V.
Szóna	2	Kiszács	IX.
B) Távolági forgalom.			
Algyő	VII.	Kisszállás	V.
Andrievce	VIII.	Kis-Körös	VIII.
Baja	VIII.	Kétegyháza	XIII.
Bajmók	I.	K.-Szt.-Miklós-Tass	XI.
Batainea	XIII.	Kutyogy	IX.
B.-Almás	V.	Laeháza	XII.
Baranyavár	VI.	Laskafalva	V.
Békés	XIII.	Löksháza	XIII.
Békés-Földvár	XIII.	Magyar-Boly	VII.
Beska	XII.	Mező-Berény	XIII.
Bikity-Borsód	VI.	Militics	I.
Boszna-Bród	X.	Mikanovce	VI.
Bród	IX.	Nagyállás	XI.
Brsadin	IV.	Oroszáza	X.
Csaba	XII.	Ó-Kér	IX.
Csantavér	V.	Óreg-Csertő	X.
Csengőd	IX.	Ó-Pazua	XIII.
Csikéria	V.	Palics	IV.
Csorvás	XI.	Pétervárad	XI.
Dálya	V.	Putince	XIII.
Dömsöd	XII.	Pr.-Szt-Iván	I.
Dráva-Szarvas	III.	Kuma	XIII.
Erdő	II.	Samac	VIII.
Erzsébetfalva	XIII.	Sarkad	XIII.
Eszék	IV.	Sámson	IX.
Eszék (alsóváros)	IV.	Soroksár	XIII.
Fülöpszállás	X.	Strizivojna-Vrpolje	VII.
Gombos-Bogojeva	II.	Szabadka	IV.
Garin	VIII.	Szabadszállás	X.
Gerendás	XII.	Szeged	VII.
Gyula	XIII.	Szóna	I.
Halas	VI.	Taksony	XIII.
Haraszi	XIII.	Tavankút	III.
Hegyes-Feketehegy	VII.	Topolya	VI.
H.-M.-Vásárhely	VIII.	Uj-Pazua	XII.
Horgos	V.	Újvidék	XI.
India	XII.	Vadkert, Tázlar	VIII.
Ivankova	V.	Verbász-Kula	VIII.
Kalocsa	X.	Vinkovce	V.
		Vukovár	IV.
		Villány	VII.

Jegyzet: kik a vonat elindulása előtt 5 perccel jegyet meg nem váltottak, annak kiszolgáltatására igényt nem tarthatnak. — Olyan podgyásznak elszállítását, mely a vonat elindulása előtt legkésőbb 15 perccel a menetjegy előmutatása mellett a podgyásszállító hivatalnak átszolgáltatva nem lett, követelni nem lehet. — Mindazon viszonylatok, a melyek ezen táblázatban benn nem foglaltak, — amennyiben az utazás nem vezet Budapesten vagy Kelenföldön át, — a távolági forgalom XIV. vonalszakaszába esnek.

Köszönet nyilvánítás. A zombori ipar- és kereskedelmi kiállítás javára e hó 10-én rendezett műkedvelői színi előadás- és hangversenyben való szíves közreműködésükért Heindlhofer Etelka, Kalapsza Bella, Pelikán Mariska, Schöffner Angela, Szabácsy Anna és Thim Antalka kisasszonyoknak, Bieber Gyula, Komlós Armin, Lovász Márton, Poppovits Sebő, Traub József és Városy László uraknak, továbbá a zombori népköri iparos dalárda t. tagjainak a kiállítás rendező bizottsága nevében legmelegebb köszönetünket és hálánkat nyilvánítjuk. Hálával emlékezünk meg továbbá a városi tanácsról, a színházi helyiségeknek díjmentes átengedése-ért, Csernák József úrról, aki a hangversenyre zongoráját, s a zombori kaszinói dalárdáról, amely harmóniumát volt szívesen ez alkalomra átengedni. Köszönetet tartozunk végre Makra György urnak, aki a fodorászati munkákat díj nélkül végezte és Herczenberger Sándor urnak, aki zenekarával minden díj nélkül működött közre. Kelt Zomborban, 1889. évi július hó 28-án. A rendező bizottság nevében: Schöffner József és Zsulyevits Ernő, kiállítási elnökök.

Rendőri hír. Orgazdaság büntetővel vádolt Ivánovits Alajos születési helye Szabadka, kora 27 vagy 28 év, vallása róm. kath., állapota nőtlen, foglalkozása napszámos, nagysága közép, testalkata közepes, arca szőke, areszine piros, haja szőke, homloka magas, szemé kekek, szemöldöke szőke, orra rendes, szája rendes, fogai épek, bajusza középső, szakála borotvált, álla rendes, ismertető jele nincs, nyelvismerete dalmát és magyar, rubázata póriás, ismeretlen helyen tartózkodván, hazai hatóságok, miszerint nevezett feltalálás eseten, a szabadkai kir. ügyészséghez elővezetett az illetőnek. Szabadkai kir. trvszék.

Bankett lesz f. é. augusztus 11-én a kiállítás megnyitása napján, este 8 órakor a polgári kaszinóban. Egy teríték ára 1 frt 50 kr. A bankettre a nők is szívesen látnak.

Közérdekű miniszteri határozat. A m. kir. belügyminiszter 1888. évi október hó 24-én 68234. sz. a. következőleg intézkedett: A realiskolák régi rendszere és tanterve szerint végzett négy osztály az új tanterv szerint öt realiskolai osztálynak felel meg s ennélfogva a közsegjegyzői vizsgára való beosztáshoz mint öt számítandó be.

Heindlhofer Róbert ur a zombori parkiallitáson kiállítandó tárgyak biztosítását, saját költségén magára vállalta. Fogadják e nagylelkű ajánlatát a kiállítók öszinte köszönetét.

Vihar Tatabázán. Iszonyu vad vihar dult községünkben f. hó 24-én. Délután 5 óra tájt száguldva jöttek délnyugatról a vészt hozó felhők, melyek színvegyületeik által „remitően szép“ látványt nyújtottak. Pár perc alatt — a félvert harangok zugását elnémitva — kitért az orkán, majd sűrű zápor kezdett hullani eseresznye nagyságu jéggel vegyest. Mintegy fél óráig tartott a rombolás, nagy károkat okozva épületekben és barmokban. Háztetőket levett s vastag fákat tövestől kiesavart az erős szél. A szerűskertekben összerakott kazalokat feldöntötte, egyik korból a másikba hányta a kékvetket; a keresztekben talált gabonát nagy messze- ségre széthordta; markokban hevert zabjukat pedig öszsze sem szedhetik a gazdák. A mezőn ért állatokban is nagy pusztítást vitt véghez, amennyiben kocsiszámra hordják be az ellullott juhokat s a sok agyonvert libát; az épen maradt barmok nagyrésze pedig világgá futott. Végre fél 6 óra felé — szomorú látványt hagyva maga után — lecsendesült a vihar. Emberélet ugyan áldozatul nem esett, de három kanászyerek a kiállott halalos ijedelem következtében s a jégtől összevissza vert fővel beteges fekszik.

„Szakaszmenetjegy árak“ cím alatt a magy. kir. államvasutak, zaboria vasút kassa-oderbergi, magyar-északkeleti, arad-temesvári és szamosvölgyi vasút öszszes állomásainak egymás közötti viszonyait felölő kis zsebrétű díjszabás most került ki a saját alól, melynek célja a közönségnek az egyes állomások közötti viszonylatokban fizetendő menetjegy iránt gyorsan és könnyű módon alapos tájékozást nyújtani. A nagyközönségnek szánt e szakaszmenetjegy árak című füzeteket Oeskői Oeskey Gusztáv és Somogyi Henrik szerkesztették, a m. k. államvasutak igazgatóságának engedélyével. Mitután a füzetekben foglalt öszszes számadatokat a nevezett vasutak hivatalból felülvizsgálták, tekintve továbbá, hogy csak 4 ivre terjedő kis zsebrétű díjszabásokban 150,000 viszonylat, továbbá a 14-ik zónabeli, valamint azok az állomások is, melyekre utasítászerűleg két szakaszjegy váltandó, azonkívül a Budapest környékére szóló külön viteldíjmérsékletek, végre pedig a fizetendő podgyász és egyéb illetékek is befoglalvák, tagadhatatlan, hogy e díjszabások az utazó közönségre nézve nélkülözhetetlenek. Egy füzet ára csak 20 krajcár s kapható a fent említett vasutak öszszes állomásain és városi irodákban, továbbá a Cook-féle budapesti irodában, valamint megrendelhető kisebb-nagyobb mennyiségben Somogyi Henrik urnál, Budapesten Andrassy-ut 75. sz. a.

A zombori ipar- és kereskedelmi kiállítás javára e hó 10-én rendezett műkedvelői színi-előadás és koncert alkalmával felléptek: Koczár Zsigmond ur 6 frtot, Kandler József ur 80 krt, Mrákovits György ur 1 frtot és Schöffner József ur 6 frt 90 krt. A nemeslelkű adakozók fogadják adományaikért a kiállítási bizottság hálás köszönetét.

Közérdekű miniszteri határozat. A m. kir. belügyminiszter 1889. évi január hó 5-én 438. sz. a. következőleg intézkedett: Községi vagy körjegyzővé a nagykörűségét el nem ért egyén meg nem választható, mert az 1886. évi XXII. t. c. 73. §-ában megjelölt általános kellekek a külön minősítéshez kötött előjárói állásokra nézve szintén kötelezők.

Sztaniszló irják: Mig e hó 24-én a zomboriakat csak egy kis eső és égörgés ijesztgette: addig községünket borzasztó orkán sújtotta. Ugyanis ezen nap délutánján 1/2 5 órakor esővel vegyes zivatar vonult át a községen és határanak egy részén. Több száz fa, a község valamennyi háza több-keveseb megsejtült, s különösen sokat szenvedett a róm. kath. egyház tornya, melyen a kettős kereszt megsejtült, s a bádogtetőzet fölcsakadt. A kár, ha a leartott és a szél által elhordott zabot és a letört kukoricákat is hozzászámítjuk, ezekre rug. Amugy is gyöngye természetünk által okozott helyzetet a vihar által előidézett károk csak súlyosbították.

Elgázolás. A telnálláson Újvidéken e hó 22-én egy ismeretlen kocsis elgázolta Orosz Imrénék János fiát. A kis 15 hónapos fiút az utca porában halva találták. A rendőrség állítólag már nyomában van a vigyázatlan kocsinak.

Az eszéki kiállítás végrehajtó bizottsága közlé teszi, miszerint a f. évi augusztus 18-ára hirdett kiállítás ugyanazon hó 20-ára halasztotta el. A kiállítás tartamát pedig 7 nappal meghosszabbította, a mennyiben nem szeptember 15-én hanem 22-én ér véget.

Elvi határozatok iparügyekben. Az iparos az ipartörvény 90., illetőleg 157. §. c) pontja alapján csak akkor büntethető, ha oly segédet fogad fel igazolás nélkül, ki közvetlenül előbb állott valahol már munkában. — A hus árának az ipartörvény 53. §. a szerinti megállapításánál előbb a tényleges viszonyok puhatolandók ki. E tárgyban a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium 14,047/1887. IX. sz. a. következő felvilágosítást adta. A marhalus árának időnkinti szabályozása tekintetében azon gyakorlat követetik, hogy a marhalus átlagos ára próbavágás, illetőleg próbavétel útján állapítatik meg. Egy bizottság megállapítja, hogy egy marhából hány százalék vehető eladható husnak. Általában a marha teljes súlyának 59—60%-a tekintetik ilyennek. Ugyanezen bizottság feladata szokott lenni az is, hogy évnegyedenként kiszámítja a megvásárolt és próbaképen levágot marhák átlagos árát. Ebből levonva a marha egyéb részeiből értékesíthető összeget, a husképen eladható rész kilogrammonkénti átlagos ára kiszámítható. Az ekképz kiszámítandó, illetőleg megállapítandó árnl figyelembe veendő még a mézárosnak fogyasztásadóbéli s vágási költség, valamint az is, hogy a mézárosnak egyéb költségei fedezése után illó polgári haszon jusson.

Az augusztus hó 11-én megnyitandó ipar- és kereskedelmi kiállítás részére a zombori önségelyő-zóvetkezett 20 frtot, Wageman Simon ur 10 frtot adományozott. A nagylelkű adományokért a kiállítási bizottság hálás köszönetét fejezi ki.

Orvtámadás. Pacserről irják: Bruck Simon itteni közbirtokost f. hó 27-én este 1/2 10 órakor Rónaitól haza mentében az utcán utonállók megtámadták, sőt kegyetlen módon megfojtva 4—500 frtnyi készpénzétől megfosztották. A tettesek ismeretlenek. A megboldogult egyike volt a leggrontinirabb kereskedőknek; jószívűsége általán ismeretes volt. Benne a helység nagy része jöltevéjét, hat kiskoru árvája szerető atyját siratja. Ez rövid idő alatt községünkben a harmadik ehhez hasonló eset, de a tettesek egyik esetben sem voltak kipuhaltathatók.

B.-Almásról irják folyó hó 25-iki kelettel: Folyó hó 24-én községünkben olyan rettenő zivatar dühöngött, amilyent még a község át nem élt. Ahová csak tekint az ember, mindenütt romlásnak és pusztulásnak nyomai észlelhetők. A zivatar, mely Matheovics felől jött és először piszkos vörös, később zöldes színű felhő tömeg alakjában mutatkozott, d. u. 4 óra 35 perckor ütött ki és 25 perccen át teljes erejével pusztított. A községen alig maradt épület, mely kisebb nagyobb kárt ne szenvedett volna. Egy tűzvész, egy árvíz nagyobb-mérvű ijedelmet, kárt, veszedelmet nem okozhat, mint a tegnap dühöngött zivatar; a legerősebb épületekről leszakította a tetőt, a gyengébb épületeket romba döntötte és csak ma, midőn ezen borzasztóságában is nagy-szerű természeti játéknak eredményét tekintjük, látjuk azt a rettenő pusztítást, amit a tegnapi zivatar okozott. A főtéren a fák csaknem mind tövestől kiszaggatva a földön hevernek; az elmúlt évben épült zsinagógának, Siskovits Tamás ur új istállójának tetőjét a vihar leszakítván, darabokra törtelte és ha ilyen erős épületekkel úgy bánnt, mint egy lapdával, el lehet gondolni, hogy miféle pusztítást vitt véghez a gyengébb épületekben. A községháza udvarában a félszer tetőjét leszakítván, azt a tűzfeckendőkre dobta, ezekben tetemes kárt okozván. A templom tornyán levő erős keresztet megsejtítette. Az egyes házaknál levő gyengébb alkotásu kapukak vagy sarkából dobta ki, vagy szétzúzta. Az uradalmi nagy-korcsma épületen a tetőzetnek az udvarra első részét leszakította, ugyanitt a nyitott félszer, mely alól 5 ember 8 lóval kereset menedéket, romba döntötte, azokat maga alá temetvén és szerencse a szerencsétlenségben, hogy a romok alatt voltak a legkisebb bajuk sem történt, pedig a félszer tartó egyik oszlop két befogott ló farára esett, a leomló tetőzet pedig e két ló nyaka közé zudult, úgy hogy ezeket és azokat, kik a félszer alatt kerestek menedéket, a törmelékkel közlő ki kellett ázni, csak a vendéglős kocsiái estek a szerencsétlenség martalékává. Weichand György szerűskertjében a cséplést teljesítő munkások közül hét ember a zivatar kitörése alkalmával a cséplőgép mögött kerest menedéket, egy erős szélroham azonban a gépet fölfordította, maga alá temetvén az ott menedéket kerest hét embert, kik közül háromat, névszerint: Sztetterle Ádámot, Denzinger szűl. Fleckenstein Franciskát és Reisinger Péter Józsefet nyomban agyon-ütött, Steimecz Andrásné pedig okozott sértései következtében ma meghalt, a többi három szintén kapott kisebb-nagyobb sértést, de felgyógyulásukhoz van remény. A báró Rudics József-féle uradalom juliskalazi majorjában egy körülbelül 50 tagból álló emberesport épen akkor akart egy istállóba bejutni és ott menedéket keresni, midőn a vihar az épületet összedöntötte. Így szerencsésen a legnagyobb rész megmenekült a biztos haláltól, de ketten, akik az istállóba már benyitottak, súlyos sértéseket szenvedtek és egy asszony, aki már bent volt az istállóban, bizonyosan ott lelte halálát, mitután sem élve, sem hulláját még most sem találhatták fel. A báró kastély mögött elterülő gyönyörű park pedig egészen tönkre van téve, a legerősebb tölgyfák vagy kiszakítva vagy derékban kettétörve fektésznek a földön, úgy, hogy évtizedek kellenek hozzá, hogy ezen a község legszebb díszét képező kert helyrehozathassék. Siskovics Tamás tanyáján a melléképület, az istállókat romba döntötte; ménese a nagy zivatartól megrémülve széjjelfutott, juhászát 600 db birkájjával a vihar ugy elvitte, hogy maig még híret sem hallotta. De ezekhez a pusztításokhoz hozzá sem mérhető az a kiszámíthatatlan kár, amit a zivatar a község határában levő vetésekben, asztagokban, tiltványokban okozott. A keresztekben összeállított gabonát a szél széjjelhordta úgy, hogy még a község közepén is lehetett gabonakévéket találni, a szállótölkék homokkal boritvák, a kukoricatörzsek földre fektetvék. Nem láttam Paks községének a közelmúltban tűzvész okozta szomorú képét, de nem hiszem, hogy a tűzvész ott borzasztóbb pusztítást vitt volna véghez, mint a tegnap dühöngött orkán itt. A kisebb utcákon a koci- és a gyalogjárdákon a személyközlekedés csaknem lehetetlenné van téve, a kiszakított fák és egyéb törmeléknek a szél által történt összehordása által. A községen pedig az épületek ugy néznek ki, mintha valami kérelhetlen ellenség orákhosszágú tartó bombázással döntötte volna halomra. Anynyi bizonyos, hogy a most elő lakosoknak örökké emlékében fog maradni a tegnapi borzasztó nap szüleménye, mert nem volt ember a községen, aki minden pillanatban attól ne félt volna, hogy háza rádól. Igaz ugyan, hogy az az utolsó itéletnél sem különb orkán-szerű zivatar nem tartott tovább, mint 25 perccig, de ennyi idő épen elég volt arra, hogy minden embernek észbe jusson Istennek hatalma, a természetnek titkos ereje és magának az embernek elenyésző parányisága. Az okozott kárnak értéke eddigelé kiszámítható nem volt, de nem tévedhetek nagyon, ha az öszszes kárt 200 ezer frtnál többre becsülöm. Leginkább vannak sújtva az alsóbb néposztályok, kiknek ugyszólván egész vagyonukat romba döntötte az az egypár perccig tartó természeti háború, kik most azt sem tudják, hogy mibe kezdjenek: házuk tatarozásához, öszszerongyolt vagyonuk egybegyűjtéséhez avagy fontartásukra szükséges eszközök beszerzése után nézzenek. Volt, van és lesz a tegnapi pusztítás következtében, különösen a szegénysorsu népek körében elég siránkozás. Ha elgondoljuk, hogy magát a báró uradalmat hozzávetőleg 20 ezer frtnyi, Siskovics Tamást 10 ezer frtnyi tényleges kár érte, ugy következtethető, hogy az egész községen okozott kárnak értéke a 200 ezret meghaladja. Először tapasztaltam életemben ilyen, a természet által előidézett pusztítást, de Isten mentsen egy községet ehhez hasonló csapástól. R. l.

Hymen. Basch Soma csantavéri vaskereskedő eljegyezte Braun Janka kisasszonyt, Braun Zsigmond kedves és bájos leányát.

Melléklet a „Bácska” 59-ik számához.

Kifogott hulla. Folyó hó 16-án az Ó-Palánka melletti Dunából egy ismeretlen férfi hulla fogott ki, mely mintegy 3-4 hét óta lehetett a vízben s nagy-mérvű rothadtsága miatt csak a következő személyleírás véthetett róla: termete magas, kora 30-40 év, haja fekete, bajusza barna, szakála nincs. Palánkai szbiró.

Gyászír. Szilágy Ferenc, Zombor sz. kir. város levéltárnoka, saját, valamint gyermeke Slávy Aranka, ugy az összes rokonok nevében mélyen szomorodott szívvel jelenti felejtethetetlen neje és illetve édesanyja, Szilágy Schulez Vilmának, f. évi július hó 26-án, rövid szenvedés és a halotti szentségek felvétele után, életének 48-ik, boldog házasságának 26-ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 28-án d. u. 6 órakor fogtak a gyászos házban a róm. kath. litválasz szertartása szerint megáldani, és a Rókus temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Zomborban, 1889. évi július hó 27-én. Áldás és béke poraira!

Felhívás. Tisztelt tornásztársak! Az országos atletikai és tornaünnepély f. évi augusztus hó 4-ik és 11-ik napján Palicson fog megtartani. Midőn ezen ünnepélyre az „Achilles-Sport-Egyet” benneteket, mint házigazda külön is tornásztársi tisztelettel meghívunk, azon reményünknek adunk kifejezést, hogy a magyar nemzeti atleticismus eme szép ünnepélyét tömeges megjelenésekkel fogjátok emelni. Tornásztársak! A magyar nemzet az 1885. évben rendezett országos kiállítás alkalmával bemutatta a művelt világ előtt a szellemi és anyagi téren elért vívmányait; nem volt szabad ezen alkalommal a tornászoknak sem hiányozni, mert ezáltal bizonyítottuk be azt, hogy a magyar nemzet a férfias testedzés terén is haladást tanúsított és minden tekintetben méltó helyet foglal el Európa művelt nemzetek között. Az országos atletikai ünnepélyeken az ország fővárosában és Palicson több ízben összesereglett tornászok megmutatták, hogy a nemzet és társadalom figyelmére méltók, mert ügyükön lelkesedéssel közreműködve, nemcsak vetélkedést fejtettek ki; és úgy számukkal, mint ügyességükkel imponáltak. Itt az idő, midőn újra be kell bizonyítanunk, hogy a nemzet figyelmére méltók vagyunk. Sorakozzunk a szép és nemes cél érdekében; mutassuk be a nemzet színe előtt a tornászban elért ügyességünket és haladásunkat, hogy barátainkat még jobban megnyerjük, ellenfeleinket meghódítsuk, a közönyt legyőzzük. Hozzuk össze az ország minden részéből azokat, akik a nemes testgyakorlatnak és ezáltal az emberiség legdrágább kincsének, a közegészség ápolásának szerény apostolai, uttorok gyanánt sikra szállanak, és mutassuk be a fokozatos haladást a testi nevelés terén. A Palicson tartandó országos atletikai és tornaünnepélyen, melynek híre a külföldet is be fogja járni, be kell mutatnunk a testgyakorlatok terén való haladásunkat. A magyar nép hagyományos vitésége, az atletikában való jártassága által kell hogy kitűnjék ezen országos tornaünnepélyen. Ez ünnepély is egyik hévmérfője lesz nemzeti műveltségünknek, melyen a magyar tornászoknak nemcsak számukkal, hanem ügyességükkel is ki kell tűnnök. — Elengedhetlen kötelessége tehát minden igaz atletának a kibontott zászló alá sorakozni, és egyesült erővel munkálkodni azon, hogy a magyar olimpusi játékok (palicsi tornaünnepélyek) erkölcsi tekintetben az előbbieknél még magasabbra emelkedjenek. Tornásztársak! A tornászat hazánknak immár nemzeti ügy, az atletikát nemzeti ünnepély, melyet Ofelsége a magyar király is a legnagyobb rokonszenvvel méltó magas figyelmére. Ezen kulturális és nemzeti ünnepély elől tehát egy testgyakorló együletnek sem szabad elzárkózni. Arra kérünk tehát benneteket, jelentkezzetek minél többen a hazafias ünnepélyre és a versenyproponciókat tanulmányozás és gyakorlat tárgyává téve, lelkes buzgalommal készüljétek, hogy a magyar tornász névnek dicsőséget, a magyar nemzeti atleticismusnak tekintélyes hírnevet szerezzetek. A jelentkezéseket kérjük f. é. augusztus hó 1-ig sziveskedjétek eszközölni, hogy az elszállásolásokról idejekorán gondoskodhassunk. A viszontlátás reményében maradjunk tornásztársi üdvözléssel Szabadkán, 1889. évi július hó. Az „Achilles-Sport-Egyet” nevében: Dr. Veres Lajos, versb. elnök, Jaros Tivadar, jegyző.

Kifogott hullák. Folyó hó 14-én Monostorszeg községében egy 12-13 éves ruha nélküli fiú gyermek hulla lett a Dunából kifogva. Személyleírása: haja gesztenyeszínű, arca kerekded, szeme szürke, orra és szája rendes, fogai épek, kül. ism. jelei nincsenek. Megjegyzetjük, hogy a hulla hosszúsága 116 cm., és hogy körülbelül 24-48 óráig feketett a vízben. — Monostorszeg községében f. hó 2-án a Dunából egy körülbelül 45-50 éves férfi hulla lett kifogva. Személyleírása: haja őszbevegyült, arca kerekded, szeme kékek (puffadt), orra és szája rendes, fogai épek, bajusza vöröses, kül. ism. jelei nincsenek. Ruházata: rövid szürke posztó kabát barehet béléssel és fekete csontgombokkal, fekete posztó mellény két soros gombokkal, feketés szürke pamutos nadrág a deréken szíjjal átövezve, nyakba kötött kék kötény, fehér ing, porcellán gombokkal és vörös pamutlall kivarrt A S betűk, ugyszint egy csilag alakú kivarrt jegy látható, fehér gatyva pamutos vászonból és egy kék festett zsebkendő. Megjegyzetvén, hogy a hulla 177 cm. hosszú, és 5-6 napja feketett a vízben. Apatini szbiró.

Heti vásár engedély. A kereskedelemügyi m. kir. miniszterium folyó évi július hó 17-én 33.671. sz. a. kelt intézvényével arról értesít, hogy Nádaly község kérelmére megengedte, miszerint ott minden szombat, — a marha adás-vevésnek kizárásával — heti vásár tartassék. Zombor, 1889. július 24-én. Alispán helyett: Karácson Gyula s. k., főjegyző.

Megjelent az Eiffel torony leírása és ismertetése a következő tartalommal: Az alpmunkálatok. A vasmű megkezdése. Közlekedés a toronyban. Gyalogut a magasba. Az I-ső emelet. A II-ik emelet. A III-ik emelet. A korona. Villamos fény a torony tetején. A lobogó. Kilátás a magasból. Viharban. A föld legnagyobb épületei. Eiffel elejtája. A torony munkásai. Miért választották a vasat? A torony súlya. Mennyibe került a torony? A torony alkalmazásai különböző célokra. A torony háboru esetén. — Ára 20 kr. Kapható minden könyvkereskedésben.

Hirdetmény. Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről ezen közzhírte tétetik, hogy a főhercegi belügyi uradalom igazgatóságának folyó évi 92. számú folyamódása szerint Bezdán, Bérgh, Kolluth és Szántova köz-

ségek határaitban összegyűlt belvizeket nem a baracska Dunába elvezendő szilpen keresztült, hanem egy esatornának kiásásával az u. n. Lassu-foknál levő szilpen kívánja a Dunába levezetni, tekintve, hogy a VIII. ker. kulturmérnöki hivatal f. évi 848. sz. a. véleményes jelentésével a vízjogi törvény és erre vonatkozó rendeletek kívánalmi szerint szerkesztett műszaki okmányoknak 30 napi közszemlére való kitételét, szóval a hatósági tárgyalásnak beindítását javasolja: minélfogva a kérdésses munkára vonatkozó műszaki okmányokat az 1885. évi vízjogi törvény XXIII. t. c. 163. §-ának rendelkezéséhez képest f. évi augusztus hó 1-től számítandó egymásután következő napon, vagyis f. évi augusztus 30. napjához bezárolag azon hozzáadással teszem ki közszemlére, hogy a vonatkozó műszaki okmányok Hauke Imre vármegyei tb. főjegyző urnál a délelőtti és délutáni hivatalos órák alatt mindenkor betekinthetők, megjegyzetvén, hogy a tárgyalás határnapjával f. évi augusztus hó 31. (szombat) napja tűzetik ki. Miről érdekeltek oly felhívással értesítetnek, hogy az azokra vonatkozó észrevételeket és kifogásokat akár a közszemlére tétel ideje alatt, akár a tárgyalás alkalmával annál is inkább adják elő, mert ellenkező esetben a beadandó észrevételek figyelembe nem fognak vétetni, hanem a határozat további meghallgatásuk nélkül fog meghozatni. Zomborban, 1889. évi július hó 24-én. Alispán helyett: Karácson Gyula s. k., főjegyző.

Gazdátlan lovak. Felső-Kovil község határában egy 2 éves gesztenyeszínű, kissé csilagos, két bal lába kesse, mindkét fülére jegyes és jobb oldalán sebbel ellátott kanca bitangásában találtatott. Tulajdonosának nem jelentkezése esetén f. év aug. 10-én Titelen elárvereztetni fog. Titeli szbiró.

Az „Achilles Sport-Egyet” versenyein az idén augusztus 4-én és 11-én a totolizateur is be lesz hozva. A budapesti központi fogadási társulattól következő sorokat vettük: Mit köszönhet korunk közegészségügyi szempontból az atletikai versenyeknek, több ízben is láttuk, mily kifejtett szép görög alakok jelentek meg verseny pályáinkon. Az atletikai sport azonban mindaddig anyagi áldozatokat is követel egyesületeinktől, míg azok kizárólag a tagdíjakra voltak szorítva, ez okból minden korszerű együletben dívnak a versenyfogadások, melyek a lehetőseggel nyújtják az atletikai kluboknak, hogy esetleg fűdőzhessék kiadásait; a versenyfogadásoknál fűdolog a tájékozottság: minő „kondícióban” vannak a versenyzők? E tájékoztatást nyújtja az „Achilles Sport-Egyet” nyári helyisége, ahová azonban természetesen (!) csak 4 frt évdíjat fizető tagok, vagy versenyre idomított vendégek léphetnek. Amde a nagy közönség szintén joggal kívánhatja meg, hogy ő is részesüljön e tájékozásban. Mily óriási nagy összegeket vesztenek el tájékozatlanság miatt, bizonyítja a tavalyi bordeauxi velocipéd-verseny, a melyben Marquis de Civri Franciaország bajnokának veresége, a melyet a beavatott körüli kikerülhetlennek tudtak, a nagy közönségnek, hivatalos kimutatás alapján, (a nem rovaszolható magánfogadásoktól eltekintve!) egy millió hétésszáznyoleköt ezer háromszáznyoleköt frankjába került. A lelkiismeretlen hírlapok e csalása ily nagy veszteséget okoztak; mert azok a nehéz, beteg bajnokot, „biztos győztes”-nek hazudták. Tehát a közönségre nézve fontos tudni: minő „kondícióban” vannak a versenyzők (ezt csak az egyület nyári helyiségében vagy a verseny pályán észlelhetni) és kik fognak indulni a nevezettek közül. Ez okból rendeztük be az athleta-verseny fogadás-termet, ahol mindenféle sportterjesztést adunk. Ugyanott épolj „nyereséssé-árverés”-t („pool”) tartunk, minőt az Achilles-Egyet rendezett be már a télen jégvitórlás és koresolyaversenyek alkalmával, még pedig azon különbséggel, hogy nemcsak 5 frtos, hanem már 1 frtos tétet szolgálnak alapul; és így a „sportsmanok” kis összeggel is résztvehetnek azokban és ezáltal teljes tájékoztatást nyernek a legközelebbi verseny várható győzteseiről. Ily „poolokat” mindennap rendezünk a verseny előtt, még pedig d. u. 5 és 7 óra között az egyület nyári helyiségében és este 8-tól 10-ig a Georgevits sörházban. Mily óriási nagy előnyt nyújtanak e poolok az árverezőknek, bizonyítja a múlt télen Palicson tartott jégvitórlás ünnepély, ugyanis amíg a totolizateur a klytammestra 5-12-öt fizetett; a pool 21 frtért 92 frtot nyújtott; legsebessebbre 2 frtért 71 frtot; „thé lykke” 5 frtért 27 frtot, sat. Az athleta-verseny fogadás-teremben utcai öltözkében is beléphetni. Achilles.

Lopott tárgyak. Özy. Schneider Terézia helybeli lakos karára ennek udvar felőli ablaka betörése után a házbeltiek távolléte alatt ismeretlen tettes folyó hó 16-17-ik közti éjjelen a szobába bement és az ahhoz tartozó kis vegyes keressékből a zártan hagyott asztaliókból állítólágy 2 darab 5 frtos 17 drb 1 frtos, és ism. mennyiségű ezüst 10 és 20 krost valamint rézpénzt, összesen 25-30 frtot ellopott. Palánkai szbiró.

A vihar Kunbaján. Tegnap — szerdán f. hó 24-én — nálunk egy irtózatos orkán dühöngött vala 1/2 óra hosszáig. Délutáni 4 órakor sötét barna felhők kezdék bevonni az eget s mindig sötétebb lön; 1/2 5 órakor már az esti homályhoz vala hasonló. Mindenki kénytelen volt szobájában gyertyát gyújtani. A falu ifja-véne remegett. A földekben az aratásnál elfoglalt nép sejdítve a közelgő vihart, haza siettek; de a szélvész megelőzte őket s vad morajjal vevé kezdetét. Ereje — dimenziója folytán növekedett, 2 perc múlva az utcák, melyek befásítva voltak, borzadó látványt nyújtottak, mivel a fák negyedrészt gyökerestől kidöntötte s a házak feledelt felbontá és széjjelszórá. Oly fákat is tépett ki gyökereitől, melynek átmérőjök 65-70 méter. Egy ropogás nyomban követe a másikat. A faluhoz közellevő uradalmi épületeken sok kárt okozott. Egy újonnan épült kukoricagörét elsöpörvén helyéről. A földekben lévő asztagokat feldúlta s szanaszét dobá, sőt némelyiket a szó legteljesebb értelmében felforgatott, a kékék csak egy cigánykereket hánytak 7-800 ölnyi távolságra. A csep-lésnél a gabona tisztításához alkalmazott rostákat labdáként dobálta. A Bács-Almásra vezető országúton egy fuvarosnak 8 mmázsa kukoricával terhelt kocsját pozíciójából 4 lábnyi távolságra dobta, ott pedig felfordítá; a fuvaros nagynehezen menekülhetett meg. Ugyanott egy asszony hazafelé haladva, két csecsemőt vivén karjában, egy 3-4 éves gyermek pedig szoknyájába fogódzott s ezt a szélvész úgy elsodrá, hogy mindaddig nyomtalanul eltűnt. A templom előtt levő feszületet állványáról ledobá: s összezuza; a templomból két ablakot sarokfaival

együtt, oly erővel emelt ki, helyeikből, hogy a templomban levő bronz-feszületet széjjel zúzták. A sekrestye ajtaját pedig, sarokvasaiból kiemelte s templomba bedobta. Emberélet nem esett áldozatul. A Kunbajáról Almásra, valamint a Kunbajáról Madarásra vezető országutak, a kidöntögetett fák miatt, járhatlaná váltak. A termés, mely ugy is gyenge vala, ezáltal még gyengébb lön. A zab veteményből, mely még talpon állt, a zabot kiverte. A kukoricát olyannyira földhöz csapta, hogy körülbelül egyenlő a földdel. Szép idők jártával még revanchirozhatja magát. W. E.

Rendőri hír. Sikkasztás és csalárd bukás miatt vádolt Gresz Mór és Klein Samu elleni büntetőben Gresz Mór újvidéki születésű, 40 éves, izr. nős, bizonyos ügy-nöknök, ki erős termetű, hosszú, teljes, vezény szakállu egyén, irni, olvasni tud, országos köröztetése elrendeltvén, felhivatnak az ország összes bíróságai és hatóságai, miszerint nevezett a fenti személyleírása alapján, saját hatáskörök területén nyomoztatni, öt feltalálás esetén, ezen kir. törvényszékhez átkísértetni sziveskedjenek Budapesti kir. trvszék.

Gazdátlan irják: Borzasztó vihar dühöngött e hó 24-én délután 1/2 5-1/2 6 óra között, a minőre csak a javakorbeli emberek emlékeznek. A kellemetlen orkán keletkezése oly gyors és kegyetlen volt, hogy szegény munkás néptinknek, gabonával megrakott szekerekkel, nem hagyott annyi időt, hogy céljukat elérhették volna. A legelőről jövő jóság, a nem ismert vihar elől, bőve és örült futásnak indulva keresett menedéket. A dühöngő elem észak-nyugatról mérte hatalmas csapásait községünkre, mely az épületekben, összehordott gabonában és fánkban nem csekély kárt okozott. Nincs ház helységünkben, mely kisebb-nagyobb sérülést nem szenvedett volna. A baglyákba és keresztbe rakott gabonát szétzaggatta és több dülönyire ragadta magával. A gabonával megrakott szekereket felfordította és a rajta ülők, a kékék alatt élet-halál között lebegtek. Mosonóket és fűdő gyermekeket, az alig térdig érő vízbe sodort, kiknek életük szintén veszélybe forgott. Az ügyis gyengédkedő orgonanyomót egy utca sarkán a szélvész láthatatlan karjaira vette s oly erővel vágta a földhöz, hogy szegénynek alig volt ereje, a mellette levő házba vándorogni; sőt egy gyermeket a levegőbe sodort s vitte magával egy darabig, azután oly gyengéd szeretettel tette vissza az anyaföldre, hogy szegényke azon eszméletlenül terült el. A dühödt elem legszebb fáinkat gyökereitől csavarta ki, vagy pedig diszító koronájuktól fosztotta meg. Sir az ember lelke, ha látja az egy nap előtt szépen diszító fáinknak és jó karban levő házainknak mostani helyzetét. Gara mondhatja, hogy nálunk utolsó itélet pusztított miniature alakban. T. J.

Gazdátlan tárgyak. A pivnicai esendörök által f. hó 11-én egy 6 éves, jobb füle jegyes, fehér tehén járlat hiánya miatt bitangásba találtatott. Ha tulajdonosa f. évi aug. hó 10-ig nem jelentkezik, ezen bitang jóság a fentnevezett napon reggeli 9 órakor Hódságh község házánál nyilvános árverésen el fog adatni. Hódságh szbiró.

Uj közégi pecsét. Veprovác község uj festéknyomatu pecsétnyomót vett használatba a következő körirattal: „Bács-Bodrogh vármegye kulai járásbeli Veprovác község pecsétje 1861.” Budapest, m. k. belügy-miniszterium.

Vizbefult. Menyák Péter újverbási lakos Péter nevű 11 éves fiú, közép termetű, kerek fehér arcu, barna szemű, gesztenyeszínű haja, f. hó 8-án délután 2-3 óra közt a csurohgy határában fűrdés közben a Tiszába fult, s holttette ez ideig feltalálható nem volt. Kulai szbiró.

Pénztári kimutatás a zombori kiállítás járára, f. évi július hó 10-én rendezett műkedvelői színelőadás és koncertről. Bevétel jegyekből: 242 frt 10 kr, fellépítésekéből: 14 frt 70 kr. Összes bevétel: 256 frt 80 kr. Összes kiadás: 56 frt 80 kr. Marad tiszta pénztári eredmény 200 frt. Zombor, 1889. évi július hó 28-án. Czinkler Gyula s. k., kiállítás főpénztárnok.

Uj lap. Zentán Ormos Kálmán „Zentai közöny” cím alatt új hetilapot indított, melynek első száma f. hó 28-án jelent meg.

Rendkívüli közgyűlés. Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 1889. évi július hó 31-én délelőtti 9 órakor a városháza nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyai: 1. Gróf Teleky Géza belügy-miniszter ur ó nagyméltóságának leirata kinevezetése tárgyában. 2. A középfoku kereskedelmi iskolánál szervezett II-ik tanári állás választás utján való betöltése. 3. A zombori róm. kath. egyházközség átirata az iskola-segélyezési szerződés aláírásának megtagadása tárgyában. 4. Laktanya építési bizottság előterjesztése a löporraktár telkének kitézése tárgyában. 5. Laktanya építési bizottság előterjesztése a laktanya elnevezése tárgyában. 6. Laktanya építési bizottság előterjesztése a bajai ut végéről a laktanyáig készitendő gyalogjárda és átjáró tárgyában. 7. Pénzügyi és gazdasági bizottság jelentése a fogyasztási adó bérlete iránt kötött szerződés esetleges felmondása tárgyában. 8. A zombori általános ipar- és kereskedelmi kiállítás rendező bizottságának kérvénye a kiállítás ügyének anyagi támogatása iránt. 9. Esztergamy Károly városi főpénztárnok kérvénye 6 heti szabadságát megadása iránt. 10. Dr. Poppovits István városi másodosorvos kérvénye 4 heti szabadságát engedélyezése iránt. 11. Postits Máté irodatiszt kérvénye 6 heti szabadságát és fizetési előleg megadása iránt. Zombor, 1889. évi július hó 27-én. Dr. Csilás Benő, polgármester.

Körrendelet. A m. kir. honvédelmi miniszter ur a honvédesapatok pénztári naplójának vizsgálatánál több ízben tapasztalván, hogy a községek részéről átengedett laktanya épületek, gyakorló vagy löterekek stb. használatáért teljesített bérfizetésekről szóló nyugták csak az illető város polgármestere által egyedül vannak aláírva, tehát mint számadási okmányok kifogás alá esnek; a f. évi július 3-án 21255 VI. sz. a. a honvéd hatóságoknak, csapatoknak és intézeteknek kiadott rendelettel oly irányban intézkedett, hogy amennyiben a községek bevételekről szóló nyugták kiállítását körül követendő eljárás iránt a törvényhatóság az 1886. XXII. t. c. 140. §-a alapján alkotandó szabályrendeletében nem gondoskodott volna; a helyes számvitel szempontjából mindenkor megkövetelendő; hogy a kérdésben forogó nyugták nagy és kisközségekben: a pénztárnok és a mely kisközségben a bíró egyszersmind pénz-

szedő is volna, ez utóbbi által és a községi illetőleg a körjegyző által, r. t. városokban pedig penztárnok és ellenor által aláírva és a hivatalos pecséttel is ellátva legyenek. Felhívom a törvényhatóságot, hogy a törvényhatóság területén lévő községek megfelelő utasítása által gondoskodjanak arról, hogy a m. kir. honvédelmi miniszter ir. rendelkezésének fogantatásait, a községek saját érdekeinek megóvása szempontjából is akadályba ne ütköztek. Budapest, 1889. évi július hó 17-én. A miniszter helyett: Lukács György s. k. államtitkár.

Üngyikösség. Dungserszki Antal szabadkai lakos k. hó 24-én délután bajai szőlőjében lévő hazának utósarkára felakasztotta magát. Üngyikösségének oka valószínűleg nevelési vagy erkölcsi gyámsága volt.

Vihar Katynar és környékén. Folyó hó 24-én délután — 3 óra között borzasztó orkán dühöngött községünkben és vidéken. Az ég kékjelel 4 óra körül a nap sugarak meg kánikulai gözzel fűtöttek a földieknek, míg nem 5 óra fele az ég délnyugati részéről villámgyorsasággal hajókaztak a legtöbben különféle szivességekben a felhők északnyugati irányba. A nap nem a felhők mögé, hanem feléjükben alábújt és rövid időre felmondta a közszolgálatot és lett nem sötétség, hanem általános világtalanosság... Kitért a vihar! Az ember megdöbbentett volt és remélt a magasba. Az ég dörgött, mellette a felhők vígan rancoltak a legkavargóbb kerületig. Egyszerre, mintegy villanytűre a földiek is kedvet kaptak, az elemekkel karöltve lassan megkezdették a „dumbdo-tancot” és folytatták mindig hevesebben, míg nem a földiek kimerülve, tört tagokkal, szomorúan heztek a magasba futó sziren után... Az ég meg kőnyvezett és vele meg többen, igen sokan hullattak könnyeket fáradalmaik ronesolt gyümölcse felett... Az elemek beket kötöttek a földiekkel: a vihar már nem dühöngött. Az ég nyugatán esülamított az éteveit nap sugar. Vihar után mi is szettektintettünk egy kevesse kis világnakból. — Lassan lassan, dideregve, borig azvázta szalingszóit hazafelé a vihar által kintnreketit földműves nép. Az iteak, gyökereiből kiforgatott fákka voltak elforrasztva, a jartakat ki- és ledől tuztalak és kertések ronesat, nád-, eserep- és deszkatormelekkel volt elborítva nagyanyira, hogy a járus-keles, eltakarítás így igen kellemetlen volt. Haz tete és kemény nekül mezeihez szerenestlen szamban fordult elő. A templom előtt, az iteak és hatáiban lévő kőkeresztek és szobrok megeseonkítva és nagyobb része ledőltve és összetörve. A községen kívüli kukoricavetések a földre vagyva, nagyobb része megtörte: zabvetések össze-kaszálva, öszavissza esapdosva, leteperve: a marokok-ban lévő zab szethanyva: buzakeresztek, asztagok, szenas-es szalmakazlak a legnagyobb költöl rendtelenségekben. — A szomszédos Madarás községben Latinovits Albin uradalmához tartozó gyönyörű szep, és kellemes arnyat udó kastély kertjében a szébnel-széb szazados tölgy-, bükk-, jegenye- és gesztenyefák tövéből kiforgatva, szethasogattva, a legnagyobb része legszép diszöktől, koronáktól megfosztva, részben megeseonkítva, hasonlólág így van elpusztítva a katymari kastély-kert is, mely Latinovits Illés örökösai birtokai kezezi. Ugyan-ésak Madarason a vihar a templom tornyát egészen az óra lapjaig ledöntötte és eses közben a templomtetőt bezuza. A földrezuhanas következtében a torny 1/2-é-porra forgasodott, a ronesok 50—60 meter tavolságnyra vetődtek. A falu keleti oldalán, az amasi út mentén lévő szelmalomból a vihar a vitorláival együtt az egész belső malomgepezetet kiemele és jó távol röpítette. A hatáiban lévő fa és kőkeresztek alap-jokból kidőntve és szettörve. Melesleg megjegyzem, hogy egy Brodból kocsin utazó almasi ember azt kérdé, vajjon a madarasi templomtornyot a vihar döntötte-e le? — Igen! — Mire azt valaszóla, hogy ez a 9-ik melyet látott. A közeli Borsod pusztán Türk János nagy-berőnek egy birkaakolja öszsedülés következtében, a vihar elől beletereive, 187 drb birkat nyomott össze. — Katymaron a kar 10,000 irra rug: hogy mennyi amiről tudomasunk sem lehet, nem tudható el eddigéle. Hanem az tény, hogy ha azoknak a karkoknak teljes értéke kiiztetemek mit a vihar okozott kün a lábón álló vetésekben, a mar össze s még össze nem hordott zabonakban, erdők, községekben és embereken, egy bizonyira elmondhatjuk, hogy az ó-kori Krózeus sem izethette volna ki kinsével? Isten ova hazánkat az ilyen elemi esataktól! r. l.

Szabadkarol irjak: A vihar, mely rövid pár nappal előbb Budapestet látogatta meg, nyomában kárt és pusztitást okozva, f. hó 24-én városunkon és környékén is keresztívonnit. Délután öt órakor délnyugat felől sötétszürke felhők mutatkoztak, melyeket a hirtelen támadt erős szel sebeseen hajtott tova. Mintha a természet fékezhetetlen és pusztító erejét akarta volna bemutatni, a beállott sötétség, a zaporként sürt eseppekben hulló eső és a vadul dühöngő szel az 1847. július hó 20-án dühöngött vihart juttatta az óregék emlékeztetébe. A zivatart teljes erővel mintegy fél óraig tartott és ezen idő alatt óriási pusztitást és kizsámitbatlan károkat okozott. Ezen féltől meg emberaldozatot is követelt. Alig maradt haz, melynek tetőzetét meg nem rongálta volna és számtalan hazról az egész fedelet lesodorta. Sok helyütt meg most is a vihar okozta pusztítás szomorú látványa nyilvánul. Leginkább sújtotta a vihar a fákat. Városerdőkön valósággal megritkult, annyi fát esavart ki tövestül a fergeteg. A letört és kicsavart fákat meg mindig hozzák a szőlőkől.

Oktatást ad. Egy theologus a szünidők tartama alatt oktatást ad a gimnaziumi tanulók számára. Értekezhetni vele orgona-utca 604. sz. házban.

A tűz áldozata. Szabadkán Gabrits Matisa e hó 22-én több játszótársával a szomszédba ment, és hogy a tiltott dohányzást szabadon élvezze, egy magtárba bujtak és cigarettáztak. Gyermeki duhajkodás folytán Gabrits Matisa ruhája a hozzáért tüzölőly gyorsan lángba borult, hogy a segélykiáltásokra elősített háziak megletenesekor a fiu ruhája már nyakig éggett. Az orvosi segély sem használt, mert a szenvedett égési sebek következtében meghalt.

Bucsi Kupussinán. Nem mondjuk, hogy a francia forradalom nem valami igen nevezetes dolog volt és hogy abban a Bastille lerombolása nem oly fontos esemény, hogy méltó érte világtállitás és országokra szóló parádékat esapni. Hanem azt kétségtelenül megérjük, hogy lett volna a július 14-iki nagy francia nemzeti ünnepen olyan lelkes hangulat, oly dertült jókedv és oly ószinte vigasz Párisban, mint vasárnap Kupussinán, az Anna-napi bucsún. Ennek a derekasan megmagyaros-

sodott, valamikor egészen tót falunak jeles nepe és különösen feltűnő sok gyereke fűneplő ruhában sűrűgőrt-forgott a vasári bódék körül, a hetipiacon, a templom környékén stb. Oly élénkség uralkodott mindenfelé, hogy kocsival nemely helyen egyáltalán nem és még gyalog is csak figyelmetlenül lehetett közlekedni. A falunak vendégszeretéről messze híres lakóinak csaknem minden tekintélyesebb hazánál vendégsereg ilte körül a dus asztalokat, és mindezen vendéglátó hazák között természetesen legelső helyen áll a derek és közszeretnek öröndő plébanosnak dr. Kovacs Kálmánnak háza. A mint a községi jegyzőt sikerült azzal magunkra haragítani, hogy elmentünk tőle minden marasztalása és a kedves hazatasszony minden szemrehányása dacára (ke-sőbb megbékültünk a papéknal egymással, mert ott mind öszkekertültünk megint) a mint hat elszabadultunk jegyzőektől, a lehető legvigább hangulatban találtuk már a plébania fényes vendégkoszorúját. Bájós hölgyek mosolygó arcát komoly abrazatu urak mar dertült kepei váltották föl. Csak midőn egy nagy asztalt pillantottunk meg, a mely körül csupa de csupa papi alak állt, jéd-tünk meg egy perere, de csak egy perere. Mert mar a következő pillanatban konstatalhattuk, hogy a komoly ruhák dacára a legvigább társaság ill itt együtt, a melynek közepette legfőlegb csak az ivásban maradtunk laikus konfirternek. Hogy a felköszöntök javát emuliasztottuk volna — a mint eleinte izesztgették — el sem lehetjük mert azoknál sikerülttöbbeket aligha lehetett volna hallatunk, aminek ezután meg következtek. A község ekeszavú jegyzőjének baberjai nem hagyták nyugodni, Jóó bascit, collegáját, és alig hangzott el az ő jeles „aquarterka” felköszöntője után a tus, mar maga a kedves hazigazda emelt poharat, hogy vendégeit, akiket szives látás dolgában mar addig is elhalmozott jószágának je-leivel, meg meleg szavakkal is üdvözölje, és iranta való szeretetitket, ha meg lehető volt, fokozza. Közbe egy fötisztelendő szonokiat után Apathy bíronak szavai el-tettek a hazigazdát és — es ószinten szöiva, nem igen tudunk bizony valamennyiről beszámolni: mert ott, ahol „asszony” vagy „bor” a jeleso, mindig inkább az asz-szonynak partjára állunk, és így itt is csakhamar be-állunk a tancosok sorába. Ahol bizony mar, szegen-szemre, bennünket határokat az „öreg urak” — akik kö-zül azonban nem egy, tulesz sok mai ifiuron — kezd-ték lefőzni. Hogy a tánchoz szivesen látunk, azt elhi-tetik, ha megengadjuk, hogy 38 bajosnal-bajosabb leány és ifiasszony töt olvasott öszse a szeretremelő Juliska nagysam, aki meg arra is raert bokros haziaszonyit teendő közepette, hogy, persze csak „heeböl”, megolvassa vendé-gének legeredekesebb részét, a szépnemet a fagyialtozas miatt. Tanc, bor, szonokiat, ciganyzene, műkedvelők művészi zongorajátéka stb. stb. ... Szép-szep dolgok, hanem ben-nünk a fiskális vér mindezzel meg sem tehetett be. Sehol semmi veszekedés, semmi per sem lesz — ejt jertnk haza, ez nem nekünk való hely! A hol így szent a bekesseg, így szep az egyetértés, oda mi nem váiok vagyunk, jertnk haza! Es így tön, a miként beszélé! Az igaz, hogy ez csak jó későn jutott eszünkbe, mikor mar a legszeretremelőbb hazigazda vendégszeretetét igénybe venni tovább nem akartuk. Milyen lent járt mar a nap, mikor részeg kocsisunk kihajított Kupussina-ból. Utközben meg egyszer alkaimunk nyilt nagy tö-megekben látni a falu legdusabb termelési eikkét, a mely alig található masutt így nagy számban és a termelő-knek nagy beestitelerre válik — a sok gyereket! Vivat, floreat, crescat!

A SANS-SOUCC BÁCSTÁRMEGYÉBEN.

Könnyt am Bohemia bajos komló illatu, karisbadi sóval sürtetett levegőjében habzó geszthüblivel magát lútvé, prágai sonkak falatozása közben utra ereszteti azt a kedélyes esevégést, mely e lapok legutóbbi szá-mában szereneseben bemutatja magát Bács világ olvasó közönségének.

Könnyt dolog nagy, fárasztó sétákat tenni akkor, mikor ezt tenni kell, így irvan elő az egészségi álla-pot helyreállítását célzó fitrdöl szabalyrendelet, de meg az illetők érdeke is ezt paranesolvan. Azt hiszem, ez sem nehezebb dolog, mint mikor a kis gyermeknek hom-lókan megfogja valaki a haját és jutalom biztosítása mellett ugrásra készíti a frátert, persze ugrás közben a hajhuzás nem a legkedvesebb érzés levén, de megteszi jutalomért. Így a Karisbadba kejutazo, többnyire nem a legrendezettebb gyomorbeli viszonyok közt levő halandó is szivesen gyalogol napjában órákat, tudván azt, hogy ezért a jutalom, a gyomor restaurálása el nem marad.

Az a bizonyos kopé indítványozó, kit gyanitok, hogy ki legyen, a világ minden kinséert ki nem bujna meg a szobából is, ha ott is a földvári nagy por grasz-szalna, de hiába, gyomor dolgában is rőndnek muszaj lönni!

Könnyt a triumvirátus másik tagjának is gyalogolni s a magasba fárasztó sétákat tenni. Hiszen nem egyszer szaladgált a Péter templom kupoláján akkor, mikor mint kispap vörös reverendában mutatta meg a taliánoknak, milyen a magyar gyerek!

Mit szöjök már most a cikk írójáról? — Soká készült a nehéz sétára, amennyiben már telen déli 1 óra-kor nyakába vette a várost s e sorok szerény írójával naponként megtette a szűkséges egytát hóban, sárban, vízben, szélben, száraz hidegben sőt formán!

Hát csak éltek világotokat extra Hungariam! Jaj nektek majdan magyar eledélek, a mikor a kúrát be-fejezve, hazaérkeznek a renovált gyomrok! Földvár, Jankó és O-Becse piacai de megdrágultok! Megérem azt is, hogy Földváron a leves dívatba jön, amit eddig a kopé indító a világ minden kinséert meg nem izleit.

Ami a satak közben kinalkozó szórakozást illeti, tudja Isten, nem nagyon irigylendő, tekintve a sänge-rajokat és a Schulverein koncertet. Ezeknél aligha töb-bet nem ér kántorunk egy-egy dalolása, no meg a gy-a-kori hangversenyek és beszédak, melyek ugyan sem a német, sem a magyar Schulverein kasszáját gyarapít-ják, de legalább a befejezésük minden egyes esetben óriási muri.

Ad vocem hangverseny: jövő hó 3-án lesz Ó-Be-csen hangversenynevel egybekötött táncvigalom, az ó-be-csei egyesült protestáns templom jávára. Ez már nem világi célra rendeztetik. Ugy látszik, hivatalosan is tá-mogatgatják, a mennyiben kir. levelhordó kézbesíti a meghívókat. Magjátjuk az eredményt. A műsor szerint eddig ismeretlen egyének fognak szerepelni. Sokat ígér, amennyiben a főkegyház lelkésze, a török-becsei lel-

kész ur nyitja meg felolvasással: ismert és ismeretlen zene-kapacitások is közreműködnek, szóval a hangver-seny és táncvigalom sokat ígér.

Hát talán érdekelni fogja a gyalogló triumvirátust az is, hogy a földvári r. k. iskolába a villám becsapott s most a tanító nem mer a házban lakni, hacsak villám-harítóval el nem látják. Zavarban van a biro, mert ilyen villámkergető hivatait viselő uri embert a vidéken nem találai. Nem-e legegyszerűbb volna-e esáányt ilteni a haztetőre, köztudomasu dolog levén, hogy esáányba nem itt a menykő?!

Jankon távirdaállomást szerveztek. A községlől, különösen a Raday-féle korszakban azt beszéltek a rossz nyelvek, hogy meg a szent szobrok is kijárnak ajjen-ken a templomból vagyönbiztonság elleni merenvetet elkövetendők. Persze akkor nem volt telegram, nem könnyű volt azon a vidéken a lopas művészetet gyakorol-ni. Bezzeg most!

Moholyra berobbogott a vasuti első vonat. Beszélük, hogy egyik szomszéd község reprezentációjának vezere e szavakkal üdvözölte volna a vonatot: tisztelt vonat, nagy hazafi! püh! Itt-ott nemi titkos nevetésre való jelenségek mutatkoznak, szonok helyreigazitotta díketőját, mondvan: hazafi-ak által létesített közlekedési eszköze a mai civilizációnak. Ez vegre nem valami fiasko, nem is sértés. Eszembe jut errol, mikor egy faluban a nép-körbe valaki e szavakkal közöszöntött be: „megtiszteltem az egész nyáját” — mire is az elnök. Kezel község je-lenlegi derek plébanosa, felvilágosította az utyait, hogy tagja nem levén a körnek, ő mint lelkész, tehát mint pasztora a nyájnak, elfogadja a beköszöntőt, de az alap-szabalyok értelmében nem tagnak szavazata nem levén, tehát szava sem, jó lesz, ha a folytatást abbahagyja.

A ho végevel magyar szineszek jönnek közenk. Szenttamásról jönnek, ahol ücsüseretere legyen mondva az ottani közönségnek, jól ment dolgok. Nem hiszem, hogy O-Becsen szinte így fogna lenni!

Volt ugyan itt egy cikusz, ő lóval, megiehető part-fogásban reszesztelve, de itólo napon, vasárnap 2 előadást tartvan, a szegény lovak egyike a második alkaimával kimerülve elbukott, fél teste az álló publikum köze esett, megiehető ijedelmet okozvan és látható nyomokat is hagyvan az állók testen. Állatvédő-egylet, miért nincs fiókod nálunk is?

A parisi kirandulók hazaérkeztek. Van mit hall-gatni. Ugy leszünk vele, hogy itthon maradtunk, de a sok hit elbeszélés után ott vagyunk, mintha csak mi is ott lettünk volna, megakarítvan egy-két szaz forintot, plane, mikor Turia község erdemes jegyzője, kit kül-földön mindenitt a turini notaronak tartottak, meg pano-ramat is vasarolt Párisban s a nevezetesebb tárgyak lit rajzait is beszerezven, a látni vagyó tatusi közönségnek nem esekely örömet okoz.

Boldog karisbadi magyar vendégek! tavóli vagy-tok rendes lakhelyetektől, nem látjátok, nem is hallja-tok a naponként történő dolgokat. Nem olvassatok a többi közt a napokban megjelent röpíratot, a melyben olyan emzésekkel tisztelnek meg egyik polgartársunkat, a melyek közt meg e szó „ripók” megiehető aiso fo-kan van a skálának.

Éltek világotokat, nem törődtek egyebbel, csak a gyomor megromlott gepezetének kijavításával! Adja a jó Isten, hogy ezt tökéletesen elérve érkezettek haza! Addig is jó mulatást!

„Byra.”

„Büvös ajk reménysugára,
Repedt lant és érzemény...
Hogy ezek már régi dolgok,
Azt nagyon jól érzem én.

Ha fekete — „ébenhajú”
Piros ajka — „rózsaszáj”,
„Hó” a keble és a többi —
Ennek lenni így muszáj!

Jobb szeretném én is azt, ha
Nem így kéne szólanom.
Megtoghatnám „kis kacsoát”
S ajkad égne ajkamon.

Olyan „szép prózát” beszélne
A két szótalán ajak,
A minőt a „csalógyándús
Parnasszon” se hallanak!

De a mig ezt el nem érjük,
Törd a „lyrát” édesem:
„Repedt lantom érzeményit
Zengedezni” kénytelen!

Patay Sándor.

Remény.

(Schiller.)

Sok ember álmodozik és beszél
Jövőről, mely hogy jobb napot;
Szerenese és aranyt hoz a cél,
Melyért rohanni láthatod.
Mégvénül a világ, megint felél,
S az ember újra s újra jót remél.

Világ zajába viszi a remény,
Kiséri már a gyermeket,
Ihli az ifjut mint varázsfény,
S aggkor reményt el nem temet,

és ismeretlen
al a hangver-

triumvirátust
llám becsapott
baesak villám-
piró, mert ilyen
vidéken nem
ányt ültetni a
esalányba nem

A községről,
szélték a rossz
járnak éjjelen-
i merényletet
elegraf, tehát
észetét gyako-

onat. Beszélk,
jójának vezére
tisztelt vonat!
vevésre valló
totta dikéjóját,
kedési eszköze
ni fiaskó, nem
falban a nép-
„megtisztelen
eel község je-
z atyáit, hogy
z, tehát mint
tót, de az alap-
ta nem levén,
abbahagyja!
mek közénk.
egyen mondvá
Nem hiszem,

eglehetős párt-
nap 2 előadást
lik alkalmával
mm köze esett,
nyomokat is
t, miért nincs

Van mit hall-
radtunk, de a
ha csak mi is
száz forintot,
zoje, kit kül-
ak, még pano-
bb tárgyak hü
közönségnek

távol vagy-
nem is halljá-
olvassátok a
ot, a melyben
olgártársunkat,
elbős alsó fo-

ébbel, csak a
ával! Adja a
ezetek haza!

*

„

„

„

„

„

„

„

„

„

„

„

„

„

„

„

„

„

„

„

Mert majd a sírba ha pihenni mén,
A sír előtt sem hagyja — a remény.

Ó nem hiu és pusztá képzelés,
Balgák eszében mely terem;
Szívűből jövő ez hangos érzés:
„Hisz én jobb sorsra születtem!“
És az, mit a benső szózat sugall,
Remelő lelket soha meg nem csal.

K-n A. S-l.

Naptár. Julius.

Havi és heti nap	Katholikus nap	Protestáns nap	Görög-orosz nap
30 Kedd	Abdon	Euplus	18 Sisoas
31 Szer.	Lojol. Ign.	Ilona	19 Makrin
1 Csüt.	Vasas Péter	Vas. Péter	20 Illés prof.
2 Pént.	Portiunkula	Gusztáv	21 Simon J.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.

Helyettesít:

Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

NYILTTÉR.*

Felkérem azon hitelezőket, kiknek Manojlovits
Demeter volt bács-keresztúri kereskedő ellen, ki nem
egyenlített követelésük van, hogy nálam mielőbb jelent-
kezni sziveskedjenek.

Tisztelettel:

Dr. Patay Sándor,

ügyvéd Zomborban.

Hálanyilvánítás.

Szeretett és feledhetlen nőm elhunytá alkalmával
a részvétnek oly számos, szinte jeleit vettem, hogy
képtelen volnék azokat egyenként idejekorán megkö-
szönni.

Ennélfogva kérem mindazokat, akik a gyász eme
nehéz napjaiban rólam és családomról megemlékeztek:
fogadják jóindulatukért ezen az uton, legbensőbb kö-
szönetem.

Zombor, 1889. évi július 29-én.

Szlávy Ferenc,

levéltárnok.

Hálanyilatkozat.

Alulírott saját, valamint gyermekei nevében ez
uton mond nyilvános köszönetet Petrovosszellő község
derék elöljáróságának, elhunyt fia, Sümeghi János Pet-
rovosszellő községi segédjegyző elhalálása alkalmával
tanúsított emberbaráti kötelességért, amennyiben az ösz-
szes temetkezési költségeket az elöljáróság fedezte és
rendezte.

Sümeghi Zsuzsanna.

Torzsá, 1889. július 23.

Tekintetes szerkesztő ur!

Mi alulírottak már nem is akartunk foglalkozni
azon bizonyos Hetteszheim Frigyesnek személyével,
mert addig, míg valaki az olyan, mint az általunk szel-
lyesztett ügyben teljesen nem tisztázza magát,
nem méltó arra, hogy embertársai vele szóba álljanak.

Mi világosan körülírtuk ismert nyilatkozatunkban,
hogy miféle pénz az, amiről ő be nem számolt; tehát
semmi értelme sincs az általa felvetett „ártatlan“ kér-
désnek!

Szolgáljon neki tudomásul, miszerint az általa meg-
nevezett jegyzőkönyv megvizsgálatott és abban a rendes
kiadásokon és bevételeken kívül az alulírottak által jelzett
és ő általa beszédett összegről semmiféle be-
számolás nincsen!

Ezt ő nagyon jól tudja, de tudja továbbá azt is,
hogy nem volna tanácsos ezen ügyet a bíróság elé vinni,
mert ő neki e tekintetben mindjárt közleményünk meg-
jelenése után kellett volna lépéseket tennie. Vajjon miért
nem tette? Azért, mert félt a következményektől!

És ilyen ember szájából csak dicséretnek veheti Krug
Lajos tanító ur az ellene szórt ostromba kifejezéseket!

Vegye ezeket tudomásul!

Hättenberger Károly,

Wickert Vilmos,

Herz Tibold,

Heil Jakab.

* Az e rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztő

HIRDETÉSEK.

471. sz.

Árverési hirdetmény.

Lok község elöljárósága részéről ezennel
közírré tétetik, hogy a község tulajdonát képező
és 2038 hold szárazföldre terjedő vadászterület
az 1883. évi XX. t. c. értelmében hat egymás-
utáni évre, vagyis 1890. évi január hó 1-től
1895. évi december hó 31-ig terjedő időtartamra,
folyó évi október hó 6-án d. e. 10 órakor
Lok község-házánál nyilvános árverés útján a
legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

A bérbeadás iránti feltételek a közs. jegyzői
irodában mindenkor megtekinthetők.

Lok, 1889. évi július hó 16-án.

Tapavicza Sándor,
jegyző.

3-3

Mityin Ignác,
bíró.

2094. sz.

tkvi 1889.

Árverési hirdetmény.

A hódásági kir. járásbíróház mint telekkönyvi ha-
tóság közírré teszi, hogy Oriold János bácsi lakos
végrehajtatónak Kovacsev Grga bácsi lakos végre-
hajtatást szenvedő elleni 206 frt 82 kr. tőkekövetelés
és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori
kir. törvényszék (a hódásági kir. járásbíróház) területén
lévő, Bács község határában fekvő, a bácsi 771. sz.
tjkvben A. 1. alatt foglalt Kovacsev Grga után özv.
Fischer szül. Himmelpach Anna, Kälbli szül. Fischer
Apola, Fischer Antal kiskoru, Fischer Katalin kk.
Fischer Eva kk. Fischer József kk. Fischer Mária
kk. Fischer Anna kk. Fischer Magdolna kk. Fischer
Teréz kk. Fischer Rozalia és kk. Fischer János mint
jogutódok nevében álló (241-215) hr. s 136. ö. i. sz.
ház és beltelekre 507 frt és a bácsi 983. sz. tjkvben
időközben átment A. 1. a. felvett Wanig György nevében
álló 2283/a. hr. szöllőre melyet 241 frt 80 kr. váltás-
tőke terhel az árverést 245 frtban ezennel megállapi-
tott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb
megjelölt ingatlan az 1889. évi augusztus hó 5-ik nap-
ján délelőtti 9 órakor Bács község-házánál megtartandó
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan
becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi
LX. törvények 42-ik §-ában jelzett árfolyammal szá-
mitott és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. alatt
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le-
tenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Hódásághon, 1889. évi május hó 20-án.

A hódásági kir. járásbíróház mint telekkönyvi hatóság.

Fischer Győző

városligeti testgyegetítő és hidegvizgyógyin-
tézet Budapest, Hermina-ut 1525.

(ezelőtt dr. Fischerhof-féle vizgyógyintézet).

Az intézet gyönyörű parkban, emelkedett helyen
fekszik. Berendezése első rangu, a lakásokról, kénye-
lemről, szórakozásról mindenképen gondoskodva van.
Levegője, vize kitűnő. A gyógyintézetben gyógyítatik
mindenféle **izületi és csontbaj, gyuladások,
ficamodások, törések, izület merevülés, zsu-
gorodás, csontgörbülések, a térd és láb sokféle el-
ferdülése, hátgerinc görbülések, tyukmell,
ferdenyak, veleszületett ficamodás.** — A végtagok
viszértágulása, vastagodása. — **A hátge-
rincsorvadás** (tabes dorsalis) **Charkotnak**, a hir-
neves párisi tanárnak legújabb elvei szerint és fűző ál-
tal is sikeresen gyógykezeltek.

A hidegvizgyógyászati osztályban minden ilyen
kezelést igénylő beteg felvétetik. A betegek **bentlakók**
vagy **bejárók** — Prospectus ingyen.

Hozzáim intézett írásbeli felhívások ajánlva kül-
dendők. 2-1

926. sz.

tkvi 1889.

Árverési hirdetmény.

A hódásági kir. járásbíróház mint telekkönyvi ha-
tóság közírré teszi, hogy Schuj Jakab végrehajtatónak
— Schuj János s társai végrehajtatást szenvedők elleni
53 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási
ügyében, a zombori kir. törvényszék, a hódásági kir.
járásbíróház területén lévő, R. Militics községben fekvő,
járásbíróház 94 sz. tjkvben A. I. (278-279) hr. sz.
Schuj János nevében álló 94 ö. i. számú ház és beltelekre
és egy járatu száraz malomra az árverés 400 frtban
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és
hogy a fennebb megjelölt ingatlan 1889. évi augusztus
hó 6-ik napján délutáni 3 órakor a rács-militicsi köz-
ség-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megáll-
apított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan
becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX.
törvények 42. §-ában jelzett árfolyammal számított
és az 1881. nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi-
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér-
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az
1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabálys-
szerű elismervényt átszolgáltatni

Hódásághon, 1889. évi április hó 16-án.

A hódásági kir. járásbíróház mint telekkönyvi hatóság.

1417. sz.

Goszpodince község elöljáróitól.

kg. 1889.

Árverési hirdetmény.

Goszpodince község elöljárósága részéről
ezennel közírré tétetik, miszerint a község, mint
erkölcsi testület tulajdonát képező s a község
határában lévő 8960 hold területben gyakorlandó
vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a
alapján Goszpodince község tanácstermében 1889.
évi augusztus 4-én d. u. 3 órakor tartandó
nyilvános árverésen 1889. évi augusztus hó 15-től
terjedő időszakokra a legtöbbet ígérőnek haszon-
bérbe fog adatni.

Kelt Goszpodincén, 1889. július 17-én.

Wundszám Ferenc,
h. jegyző.

3-3

Kovacsev Iszák,
bíró.

Haszonbéri hirdetmény.

Lality község elöljárósága részéről ezennel
közírré tétetik, miszerint az 1883. évi XX. t.
c. 2. §-ával a nagyobb birtokosok részére bizto-
sított jogok fentartása mellett, a vadászati jog
1890. évi január hó 1-étől kezdődő egymásutáni
6 évre folyó évi augusztus 11-én reggeli 9
órákor Lality község-házánál nyilvános árverés-
sen haszonbérbe fog adatni a legtöbbet ígérőnek.

A kikiáltási ár 17 frt 10 kr, melynek 10
%-a bánatpénzül leteendő.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt
a jegyzői irodában megtekinthetők.

Lality, 1889. július hó 22-én.

Poppovits Emil,
jegyző.

Krivokutya Ráda,
bíró.

879.

kg. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott községi elöljáróság részéről köz-
írré tétetik, hogy Rác-Militics község mint erkölcsi
testület tulajdonát képező vadászati jog az
1883. évi XX. t. c. 3. §. értelmében 1890. évi
Január hó 1-től egymásután következő 6 évre
vagyis 1895. évi december 31-ig terjedő időre f.
évi szeptember hó 1-én d. u. 3 órakor Rác-
Militics község-házánál nyilvános szóbeli árverés
útján a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a község-házánál a hi-
vatalos órákban megtekinthetők.

Rác-Militics 1889. évi július hó 28-án.

Radoychich Endre,
jegyző.

3-1

Weiler András,
bíró.

1075. sz.

kg. 1889.

Hirdetmény.

Bácsujfalu község képviselőtestületének 1889.
évi február hó 8-án hozott s 4962./alisp. 1889.
szám alatt jóváhagyott határozata értelmében ezen-
nel közírré tétetik, hogy a községi osztatlan ál-
lapotban levő legelőjéből 190 holdat (a 1000 □ öl)
ez évi őszi szántásra készpénzfizetés mellett egy
évre bérbe fog adni.

Bérelni szándékozók a helyszínen folyó évi
augusztus 26-án megtartandó árverésre ezennel
meghívatnak.

Kelt Bácsujfalun, 1889. július 23. 3-2

Pinterovits Jenő,
jegyző.

Sztreharszki Mihály,
esküdt.

Valent Márton,
bíró.

4645. szám.

Bács-Bodrogh vármegye apatini járás
főszolgabírájától.

k. ig. 1889.

Pályázat.

Doroszló községében leköszönés folytán üre-
sedésbe jött községi szülész női állásra pályázatot
nyitok s a pályázók felhívatnak, hogy kérvényei-
ket az 1876. évi XIV. t. c. VII. fejezete és
6./kgy. 1887. sz. megyei szabályrendelet 10. §-a
értelmében felszerelten f. évi augusztus hó
20-ig bezárólag ezen szolgabíróháznál nyújtsák be.

Ezen állomással a községi pénztárból negyed-
éves részletekben fizetendő évi 36 forint javadal-
mazás és a magánfelektől minden szülési eset
után a vagyonosabbaknál 1 frt és a szegényeb-
beknél 80 kr. megállapított díj van kapcsolatban.

A megválasztandó köteles a szegényeknek
díjtalanul segídezni.

Apatin, 1889. évi július hó 24-én.

Ribiczey Béla,

3-1

főszolgabíró.

Árverési hirdetmény.

Bikity község határában 11108 hold¹⁴⁸¹ 1000
□ ölnyi területen az 1883. évi XX. t. c. 2. §-ával
a nagyobb birtokosok részére biztosított jogok
fentartása mellett, a vadászati jog 1890. évi ja-
nuár hó 1-től egész 1895. évi december hó 31-ig
terjedő hat egymásután következő évre folyó évi
augusztus hó 4-én délután 4 órakor a köz-
ség-háza tanácstermében nyilvános szóbeli és zárt
írásbeli ajánlati árverésen a legtöbbet ígérő illetve
ajánlónak bérbe fog adatni.

A részletes árverési feltételek a községi
jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megte-
kinthetők.

Kikiáltási ár a folyó évi haszonbér összege,
vagyis 100 frt, a melynek 10%-a az árverés
megkezdése előtt óvadékkul befizetendő.

Kelt Bikityen, 1889. július hó 18-án.

Tomanovits György,
helyettes jegyző.

3-3

Kucsera Mátvás,
bíró.

A zombori kezeskedelmi- és iparkamara híradása.

A DORLIGO R. tricszti cég a valódi chinai és japáni iparcikkek egyetemes raktárát nyitotta meg Zomborban, melynek legújabb cikkeit rendelkezésére bocsájthatom, melyek meg a fővárosban is ritkán kaphatók.

Az első küldeményvel megérkeztek:

Japáni ékszer- és kegyűdobozok, feltaláló tálcák, a legfinomabb festéssel, teknősbéka-bronz névjegy-kosárok, perzsa himnuszok, utazó-pé nácskák gazellabőrök, valódi chinai bronzok, sorlegék fűzővel, enkorodobozok, szivar- és dohánykészülékek, hamurozott vázák, emallirozott s ciselált nagyványok, szabadiszíványok, fakra illeszthető díszanyagok, órási legyezők stb. stb. megfélepek és jutányos árak mellett kaphatók.

Azon meggőződésben, hogy raktáramon ez idő szerint a ritkaságok nagy halmaza feltehető, élénk vételre váró cikkek és egyben a lelt jegyzékelt **érem- és játékok** saarukat a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlva, vagyok

kiváló nagyrabecsüléssel

GRÜNWARD IGNÁC,

diszkrét és divati-kereskedő

Zomborban, a tóh. kath. templom épületében.

Úri ingek, nyakendők, valódi halszék-fűzők (Mieder), napernyők, esernyők, legújabb csermák, selyemszalagok, keztük, kötőpántok, kavicsok, szalvéta, szőcskek, 20%-al olcsóbb mint eddig.

ÁRBEJÁRÁSOK.

1 Macskart kép elegánsan faragott keretben	25 kr.
1 medvetáncoló zenével	25 "
1 golya mint orvos	25 "
1 nyitl mozogható fillekkel és zenével	25 "
1 papagáj, finoman bronirozva (hangokkal)	25 "
1 szerzetes barát haranggal	35 "
1 "szelid" házaspár — egészen új	35 "
1 takarékpénztár zárral	25 "
1 hegedű vagy egy harfa	25 "
1 omulhsz vagy egy pótkocsi	25 "
1 talicska	25 "
1 ruhaszekrény	75, 50 és 25 "
1 fűszerszekrény	25 "
1 fűszerizet	25 "
1 alagút vasúti vonattal	25 "
1 donno vagy 1 lotto	25 "
1 sakkfigurák	25 "
1 tekéző garnitúra	75, 50 és 25 "
1 doboz emallirozott etény	25 "
1 "Noé bárkaja"	25 "
1 szalon bitorzat	75, 50 és 25 "
1 lovas huszar zenével	25 "
1 vadászgyeget vagy 1 kard	25 "
1 felenszét (Schweizerai)	25 "
1 óra láncsal	25 "
1 takaréktűzhely	25 "
1 drótos, 1 szecesen vagy 1 juhász	25 "

Minden kigondolható játékszerek és babuk, minden formában, hintázó-lovak, kintornák (Drehorgel), kerékpár (Velocipede), gozjakok, képes könyvek és mulajató társasjátékok legnagyobb választékban. **Ugyanitt egy jó házból való tanonc felvétetik.**

2566. szám.
kig. 1889.

Árlejtési hirdetemény.

Vilovó községben folyó évi szeptember hó 1-én reggel 9 órakor a község házánál 2820 frt 78 krral előirányzott jegyzőlak felépítésének biztosítása tárgyában árlejtés fog tartatni. Az építkezés 1890. évi kora tavasszal létszen megkezdendő.

Vállalkozni szándékozók felhivatnak, hogy a költségvetési összegnek megfelelő 10%-nyi bnatpénzzel ellátva, a kitűzött időben és helyen jelenjenek meg.

A terv, költségvetés és az építési feltételek Vilovó község előjáróinál tekinthetők meg.

Titel, 1889. évi július hó 17-én.

Főszolgabíró szabadságon:

Horváth György,
szolgabíró.

3—3

13397. sz.
tkvi 1888.

Árverési hirdetemény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár végrehajtónak néhai Veszelszky Péter örökösei végrehajtást szenvedő elleni 153 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a zombori kir. járásbíró) területén lévő, Zomborban fekvő, a zombori 222. számú tjkvben A. 1. alatt foglalt, fele részben Veszelszky Péter, másik fele részben pedig Veszelszky Sándor és Bosnyák Mária szül. Veszelszky Mária nevén álló 592—593. hr. 390. ö. i. sz. egész ház és beltelekre az árverést 1800 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi augusztus hó 20-ik napján délelőtti 9 órakor ezen kir. telekkönyvi hatóság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 180 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bnatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1889. évi április hó 23. án.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

3. szám.
1889. jkv. sz.

Hirdetemény.

Az adókövető bizottságok által folyó évből megállapított III. o. k. adó s az 1889. évre megállapított nyilvános számadásra kötelezett vállalatok s egyletek üzleti adója ellen Bács-Bodrogh megye, Zombor, Szabadka, Ujvidék és Baja sz. kir. városok területéről beérkezett II-od fokú felbetezések elbírálására hivatott egyenes adófel-szólamlási bizottság működését **f. évi augusztus hó 5-én** megkezdve, vásár- és ünnepnapokat kivéve, naponként d. e. 8—12 óráig Zomborban (a megyei székházban) fogja üléseit tartani, s a megállapított sorrend szerint első sorban a szabadkai kir. adóhivatali kerületből, azután a bajai, palánkai, ó-becsei, zentai, kúlai, ujvidéki és zombori kir. adóhivatali kerületből beérkezett felbetezések fognak folytatódni san tárgyalás alá vétetni.

Zombor, 1889. évi július hó 22-én.

Grosschmid Gábor,
adófel-szólamlási biz. elnök.

Uj találmány.

Szalay Károly helybeli lakatos
„NEPTUN“

nevezetű uj kutat talált fel.

Ezen uj találmányú kút felilmulja az eddig ismert mindenféle szerkezetű kutakat. Szerkezete igen egyszerű, légmentességre nincs szorítva, könnyen kezelhető és amellet vizet bőven szállít. Mindenféle vízvezetékre alkalmazható. **Fürdőkben, kertekben, festőknel, timároknál, ecetgyáraknál** egyiránt alkalmazható. A vizet minden magasságba és távolságra szállítja. Megrendelési ára sokkal olcsóbb, mint bármiféle szivattyús és romlásnak kitéve nincs. Javítása nem költséges. Megrendelhető egyedül **Szalay Károly** lakatos mesternél **Zomborban.**

Bizonyítvány.

Alulírott hivatal részéről ezennel bizonyítatik, miszerint Szalay Károly helybeli lakatos mester Bács-Bodrogh megye megbízása folytán a székház udvarában, egy saját találmánya alapján szerkesztett „Neptun“ kutat állított fel, amely szivattyús kút könnyű és csekély javítást igénylő szerkezeténél fogva a kitűzött célnak — nevezetesen vizszivattyúzás és öntözés — teljesen megfelel, miert hasonló célokra bárkinek is ajánlható.

Bács-Bodrogh megyei m. kir. állam épít. hivatal.

Zomborban, 1889. évi július hó 21-ikén.

A hivatal főnöke:

Hoffmann Frigyes,
kir. főmérnök.

Házeladás.

Egy a belváros legszebb utcájában Zomborban, a nagy szerb templom utcában a 76. sz. a. levő lakház 279 □ öl telekkel, szabad kézből, kedvező feltételek mellett eladó. Bővebb értesítést nyujt a lakó

Jagerovits Szvetozár.

3—2

Pályázat.

Vaskút községében elhalálozás folytán üresedésbe jött rendes német-magyar tanítói állomásra pályázat hirdettetik. Ezen állomás jövedelme 400 oszt. ért. for. készpénz, 1/2 hold szántóföld haszonélvezete és 75 for. o. ért. lakbér vagy ennek fejében természetbeni lakás. A megválasztott kötelessége a mindennapi és ismétlő iskolában oktanni. Pályázati határidő augusztus hó 4-ike bezárólag. A folyamodványok a vaskúti r. k. iskolaszékre címezve Nagyságos és főtiszt. Berényi Dániel apát, esperes plebános ur, mint kerületi tanfelügyelőhöz Bajára (Bács megye) kiüldendők.

Kelt Vaskúton 1889. évi július hó 18-án.

Pilger Nándor,
iskolaszéki elnök.

2—2

Egy igen jó karban levő **hat lóerejű, Garett Rikárd-féle gőzcséplőgép** jutányos áron kapható **Veréb István** földbirtokosnál Csantavéren.

8—4

Hirdetemény.

Van szerencsém a t. c. közönség becses figyelmébe ajánlani **fris töltésű**

ásványvizeimet,

továbbá bátor vagyok a t. c. közönség tudomására hozni, hogy a rég ismert és jó hatással bíró

borszéki viz főraktárát

birom, és az alatt jegyzett áron vagyok képes a t. c. közönség b. rendelkezésére bocsajtani, u. m.:

1 1/10 lit. üveg 25 kr. Tisztelettel
1 " " 20 kr.
1/2 " " 15 kr. Sztrilich Zsigmond.

Hazánk legkitünőbb savanyuvize a Mohai STEFÁNIA Forrás.

Tiszta, igen szénsavdús, kellemes ízű és olcsó.

Borral vegyítve a pezsgőhöz hasonló italt szolgáltat.

Elismert kitünő gyógyhatással bir, a lélegzési-, emésztési és vizezőszervek hurutos bántalmánál, a gyermekek görvél- és angolkórjánál.

Kapható Zomborban:

HEINDLHOFER R. cégnél.